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УКАЗАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ
Раздел І

Обща информация

За провеждане на обществена поръчка по реда на глава осма „а“ от закона за обществените поръчки с предмет  „Укрепване на улица „Христо Матов“, гр.Гоце Делчев, чрез изграждане на подпорни стени по две обособени позиции“:

Обособена позиция 1: Подпорна стена за укрепване на улица в УПИ ХХІІ-2257, кв.73, гр.Гоце Делчев

Обособена позиция 2: Подпорна стена за възстановяване на улица между о.т. 752 и о.т. 754 в кв.80, гр.Гоце Делчев

Поръчката се възлага на основание ПМС №367 от 06.11.2014 г. за одобряване на допълнителни разходи/трансфери от резерва по чл.1, ал.2, раздел ІІ, т.4.1.1 от Закона за държавния бюджет на Република България за 2014 г. за непредвидени и/или неотложни разходи за предотвратяване, овладяване и преодоляване на последиците от бедствията, и на основание чл. 7, ал. 1, чл.14, ал.4, т.1 и чл.101а, ал.2 от Закона за обществените поръчки.
Срок за получаване на офертите: до 17.00 часа на 06.03.2015 г. 

Срок за публичен достъп до поканата: 05.03.2015 г. 

Идентификационен номер на поръчката: ГД/2015/ПП/С/2.

Описание на предмета на поръчката и на обособените позиции:

1. Обект на поръчката: Строителство.
2. Кратко описание: Предметът на настоящата поръчка е „Укрепване на улица „Христо Матов“, гр.Гоце Делчев, чрез изграждане на подпорни стени по две обособени позиции:

Обособена позиция 1: Изграждане на подпорна стена за укрепване на улица в УПИ ХХІІ-2257, кв.73, гр.Гоце Делчев, включващо изкопни работи, полагане на бетонови смеси, армиране на стената, декофриране, двукратно измазване на всички части на стената с горещ битум, направа на дренажен филтър, обратен насип зад съоръжението.
Обособена позиция 2: Подпорна стена за възстановяване на улица между о.т. 752 и о.т. 754 в кв.80, гр.Гоце Делчев, включващо изкопни работи, полагане на бетонови смеси, армиране на стената, декофриране, двукратно измазване на всички части на стената с горещ битум, направа на дренажен филтър, обратен насип зад съоръжението.
Обособена позиция 1: Подпорна стена за укрепване на улица в УПИ ХХІІ-2257, кв.73, гр.Гоце Делчев с обща дължина на стената 25 метра и височина 7 метра.
Обособена позиция 2: Подпорна стена за възстановяване на улица между о.т. 752 и о.т. 754 в кв.80, гр.Гоце Делчев с обща дължина на стената 35 метра и височина 4 метра

Основните строителни и монтажни работи при строителството по двете обособени позиции включват: механизиран изкоп, обратен насип (механизиран), кофражни работи на фундамента и стената, армировъчни работи на фундамента и стената, бетонови работи – полагане на бетон за фундамента и стената
Прогнозна стойност:

Общата прогнозна стойност на поръчката е 204 801 лева без ДДС, която се разпределя както следва:
За Обособена позиция 1: Подпорна стена за укрепване на улица в УПИ ХХІІ-2257, кв.73, гр.Гоце Делчев - 113 610 лева без ДДС, която включва:

· строителни и монтажни работи в размер на 103 610 лева без ДДС

· непредвидени разходи в размер на 10 000 лева без ДДС

За Обособена позиция 2: Подпорна стена за възстановяване на улица между о.т. 752 и о.т. 754 в кв.80, гр.Гоце Делчев 91 191 лева без ДДС, която включва:

· строителни и монтажни работи в размер на 83 191 лева без ДДС

· непредвидени разходи в размер на 8 000 лева без ДДС

6. Място на изпълнение на поръчката
Изпълнението на поръчката следва да се осъществи в гр.Гоце Делчев, обл.Благоевград.  

Изисквания за изпълнение на поръчката (отнася се за двете обособени позиции): Условия за участие, изисквания към участниците и документи, които следва да бъдат представени:
А. Общи изисквания

1. Участници могат да бъдат всички български или чуждестранни физически или юридически лица, включително техни обединения, които отговарят на изискванията, регламентирани от Закона за обществени поръчки и обявените от Възложителя изисквания в настоящата заповед и публична покана.
Всеки участник може да представи само една оферта. Не се допуска представянето на варианти. Участникът в процедурата може да промени, допълни или оттегли офертата си най-късно до изтичане на срока за получаване на офертите.

Възложителят не изисква обединенията да имат определена правна форма, за да могат да представят оферта. Участник не може да бъде отстранен от процедурата за възлагане на обществената поръчка на основание на неговия статут или правната му форма, когато той или участниците в обединението имат право да предоставят съответната услуга в държавата членка, в която са установени. 

За участниците – обединения, които не са юридически лица следва да бъдат спазени изискванията съгласно чл. 56, ал. 3 на ЗОП

Едно и също физическо или юридическо лице може да участва само в едно обединение. 

При участие на обединения, които не са юридически лица, съответствието с критериите за подбор се доказва от един или повече от участниците в обединението.
Лице, което участва в обединение или е дало съгласието си и фигурира като подизпълнител в офертата на друг участник, не може да представя самостоятелно оферта

Свързани лица или свързани предприятия не може да бъдат самостоятелни участници в една и съща процедура.

Всеки участник в процедурата за възлагане на обществената поръчка е длъжен да заяви в офертата си дали при изпълнението на поръчката ще използва и подизпълнители. Когато участникът предвижда участието на подизпълнители при изпълнение на поръчката, той следва да заяви видовете работи от предмета на поръчката, които ще се предложат на подизпълнители и съответстващият на тези работи дял в проценти от стойността на обществената поръчка, и предвидените подизпълнители.
1.1 За доказване на изискването по т.1 участникът попълва в Офертата „Данни за лицето, което прави предложението”:

а) Посочване на единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския регистър, БУЛСТАТ и/или друга идентифицираща информация в съответствие със законодателството на държавата, в която участникът е установен, както и адрес, включително електронен, за кореспонденция при провеждането на процедурата; - Административни сведения (оригинал)

При участници обединения се представя - копие на договора за обединение, а когато в договора не е посочено лицето, което представлява участниците в обединението - и документ, подписан от лицата в обединението, в който се посочва представляващия.

Б. Специфични изисквания
2. Участникът да е изпълнил строителство еднакво или сходно с предмета на поръчката през последните 5 (пет) години, считано от датата на подаване на офертата.
Строителство еднакво или сходно с предмета на поръчката е: строежи по чл. 137, ал. 1, т. 4, буква "а" от ЗУТ – частни пътища, улици от второстепенната улична мрежа V и VI клас и съоръженията към тях (мостове, водостоци, подпорни стени, кръстовища, улични съоръжения за осветление, сигнализация, безопасност и др.).

2.1. За доказване на изискването по т. 2 участникът представя: списък на строителството, изпълнено през последните 5 години, считано от датата на подаване на офертата, а за строителство, което е еднакво или сходно с предмета на поръчката, и:

а) посочване на публичните регистри, в които се съдържа информация за актовете за въвеждане на строежите в експлоатация, която информация включва данни за компетентните органи, които са издали тези актове, стойността, датата, на която е приключило изпълнението, мястото и вида на строителството, или

б) удостоверения за добро изпълнение, които съдържат стойността, датата, на която е приключило изпълнението, мястото, вида и обема на строителството, както и дали е изпълнено в съответствие с нормативните изисквания; удостоверенията съдържат и дата и подпис на издателя и данни за контакт, или

в) копия на документи, удостоверяващи изпълнението, вида и обема на изпълнените строителни дейности;

3. Участникът да е вписан в Централния професионален регистър на строителя към Камарата на строителите за строежи четвърта категория - строежи по чл. 137, ал. 1, т. 4, буква "а" от ЗУТ – частни пътища, улици от второстепенната улична мрежа V и VI клас и съоръженията към тях (мостове, водостоци, подпорни стени, кръстовища, улични съоръжения за осветление, сигнализация, безопасност и др.)
Срок за изпълнение на поръчката – до 4 (четири) месеца от датата на подписване на Протокол – образец № 2 (Протокол за откриване на строителна площадка и определяне на строителна линия и ниво на строежа) до подписване на Констативен акт за установяване годността за приемане на строеж, образец 15 от Наредба № 3 от 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството.
ІV. Допълнителна информация 
1. Изисквания за представяне на офертите

Участниците имат право да подават самостоятелни оферти за една или повече обособени позиции.
Офертата се попълва на български език. Когато участникът в процедура е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, офертата се подава на български език.
Когато участник в процедурата е обединение, което не е юридическо лице, документите по т. VІІІ. Изисквания за изпълнение на поръчката за двете обособени позиции, подточки 2.1 и 3.1 се представят само за участниците, чрез които обединението доказва съответствието си с критериите за подбор поставени от Възложителя.

Документите и данните в офертата се подписват само от лица с представителни функции съгласно удостоверението за актуално състояние или от изрично упълномощени за това лица. Във втория случай се изисква да се представи пълномощно за изпълнението на такива функции, съгласно изискванията на настоящите указания.

Офертата се представя в един оригинал на хартия и се окомплектова с всички документи, посочени в настоящите указания във формата, в която се изискват (оригинал, официално заверен препис или заверено от участника копие).

Когато участникът е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, всички документи, съдържащи се в офертата, които са на чужд език се представят и в превод на български език, а в изрично предвидените в настоящите указания случаи – в официален превод. 

Офертата следва да отговаря на изискванията, посочени в публичната покана и настоящите указания и да бъде оформена по приложените към поканата образци.
Срокът на валидност на офертите не може да бъде по-кратък от 60 (шестдесет) календарни дни, считано от датата, определена като краен срок за получаване на офертите в публичната покана.

Срокът на валидност на офертите е времето, през което участниците са обвързани с условията на представените от тях оферти. Възложителят може да изиска от класираните на първо и второ място участници да удължат срока на валидност на офертите си до момента на сключване на договора за обществената поръчка;

Ако участникът представи оферта с по-кратък срок на валидност или при следващо поискване от Възложителя откаже да удължи срока на валидност на офертата си, това ще доведе до отстраняването му от участие в процедурата.

Разходите, свързани с изготвянето и подаването на офертите са за сметка на участника. Възложителят при никакви условия, освен нормативно предвидените, няма да участва в тези разходи.
Лицата може да поискат писмено от възложителя разяснения по условията на обществената поръчка до 3 дни  преди изтичането на срока за получаване на офертите.

Възложителят е длъжен най-късно на следващият ден да публикува в профила на купувача писмени разяснения.
Всеки участник може да представи само една оферта за всяка една от Обособените позиции.

Офертата на участника се представя в запечатан непрозрачен плик, с надпис: Укрепване на улица „Христо Матов“, гр.Гоце Делчев, чрез изграждане на подпорни стени по две обособени позиции, като участникът посочва обособената позиция, за която се отнася офертата:

Обособена позиция 1: Подпорна стена за укрепване на улица в УПИ ХХІІ-2257, кв.73, гр.Гоце Делчев

или

Обособена позиция 2: Подпорна стена за възстановяване на улица между о.т. 752 и о.т. 754 в кв.80, гр.Гоце Делчев

На плика се посочва и наименованието на участника, адрес за кореспонденция, телефон, e-mail адрес и факс.
1. Съдържание на офертата:

1.1 Оферта с данни за лицето, което прави предложението; (по образец):

Посочване на единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския регистър, БУЛСТАТ и/или друга идентифицираща информация в съответствие със законодателството на държавата, в която участникът е установен, както и адрес, включително електронен, за кореспонденция при провеждането на процедурата;
При участници обединения се представя - копие на договора за обединение, а когато в договора не е посочено лицето, което представлява участниците в обединението - и документ, подписан от лицата в обединението, в който се посочва представляващия.

1.2 Списък на строителството, изпълнено през последните 5 години, считано от датата на подаване на офертата, а за строителство, което е еднакво или сходно с предмета на поръчката, и:

а) посочване на публичните регистри, в които се съдържа информация за актовете за въвеждане на строежите в експлоатация, която информация включва данни за компетентните органи, които са издали тези актове, стойността, датата, на която е приключило изпълнението, мястото и вида на строителството, или

б) удостоверения за добро изпълнение, които съдържат стойността, датата, на която е приключило изпълнението, мястото, вида и обема на строителството, както и дали е изпълнено в съответствие с нормативните изисквания; удостоверенията съдържат и дата и подпис на издателя и данни за контакт, или

в) копия на документи, удостоверяващи изпълнението, вида и обема на изпълнените строителни дейности;
1.3 Декларация за вписване в Централния професионален регистър на строителите към Камарата на строителите за строежи четвърта категория строежи по чл. 137, ал. 1, т. 4, буква "а" от ЗУТ – частни пътища, улици от второстепенната улична мрежа V и VI клас и съоръженията към тях (мостове, водостоци, подпорни стени, кръстовища, улични съоръжения за осветление, сигнализация, безопасност и др.). – по образец
1.4 Декларация от подизпълнителите, ако при изпълнение на поръчката участникът ще използва подизпълнител – по образец.
1.5. Техническо предложение – по образец;

1.6. Ценово предложение – по образец;

Оферти представени след изтичане на крайния срок, не се приемат и се връщат на участника.
Офертите трябва да бъдат получени в Община Гоце Делчев, гр. Гоце Делчев, ул. “Царица Йоанна” № 2, стая 201, представени (изпратени) от участника или от упълномощено от него лице, лично или с пощенска (куриерска) пратка с обратна разписка, до 17.00 часа на 06.03.2015 година. 

При приемане на офертите, върху плика се отбелязват поредния номер, датата и часът на получаването. Посочените данни се записват във входящ регистър, за което на приносителя се издава документ.

До изтичането на срока за подаване на офертите, всеки участник може да промени, допълни или оттегли офертата си. Оттеглянето на офертата прекратява по–нататъшното участие на участника.
Допълнението и промяната на офертата трябва да отговаря на изискванията и условията за представяне на първоначалните документи, като върху плика бъде отбелязан ясно изписан текст: "Допълнение/промяна към оферта с вх. №…/…".

Всяка Оферта трябва да бъде окомплектована по надлежен начин в папка, като всички представени документи трябва да са перфорирани и приложени вътре.
Отварянето на офертите е публично и на него могат да присъстват участниците в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на средствата  за масово осведомяване и други лица при спазване на установения режим за достъп до сградата, в която се извършва отварянето.

Участник, за който е налице поне едно от следните обстоятелства, се отстранява от участие в процедурата:
- Не са представени всички документи и не може да се прецени дали участникът отговаря на изискванията на Възложителя.

- Участникът не отговаря на изискванията на Възложителя, посочени в „Указания към участниците”, публичната покана или Техническата спецификация.
- 
- Участникът е предложил в офертата си цена за изпълнение на поръчка по - висока от прогнозната стойност на поръчката.
- Представените документи са постъпили в незапечатан плик, или офертата не е окомплектована, съгласно изискванията на Възложителя.

- Представените документи са постъпили след изтичане на крайния срок.

Комисията има право по всяко време да проверяват заявените от участника данни в предложената оферта.
Неразделна част от Публичната покана са утвърдените образци на документи, публикувани на интернет страницата на Община Гоце Делчев - http://pk.gotsedelchev.bg/index.php?pg=196&objtype=3&sortfield=issuedate%20desc&sortlink=issuedate%20asc&obj_id=120
V. Разглеждане, оценка и класиране на офертите: 

1. Разглеждането, оценката и класирането на офертите се извършва от комисия, определна от Възложителя със заповед. 

2. Комисията разглежда офертите на датата определена в заповедта на Възложителя, по реда на тяхното постъпване. Извършва се проверка на офертите относно:

2.1. Съответствие с формалните изисквания за представянето им;

2.2. Наличие на всички изискуеми от Възложителя документи;

2.3. Съответсвие с критериите за подбор на участниците;

3. Всички оферти, които отговарят на изисванията на Възложителя за представянето им, пълнота на представените документи и покриват определените от Възложителя критерии за подбор на участниците, подлежат на комплексна оценка за определяне на икономически най – изгодната оферта.
4. Комисията съставя протокол за получаването, разглеждането и оценката на офертите, и за класирането на участниците. Протоколът се представя на Възложителя за утвърждаване, след което в един и същи ден се изпраща на участниците и се публикува в профила на купувача при условията на чл.22б, ал.3 от ЗОП

5. С определения изпълнител се сключва писмен договор., който съдържа всички приложения към офертата на класирания на първо място участник. При сключване на договор, определеният изпълнител представя документи, издадени от компетентен орган, за удостоверяване липсата на обстоятелства по чл. 47, ал. 1, т. 1 от ЗОП, освен когато законодателството на на държавата, в която е установен, предвижда включване на някое от тези обстоятелства в публичен регистър или предоставянето им служебно на възложителя и декларация за липсата на обсоятелства по чл. 47, ал. 5 от ЗОП.
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