Открита процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: "Изработване на проект за Общ устройствен план на Община Гоце Делчев”
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І. УКАЗАНИЯ ЗА УЧАСТИЕ В ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА
1.Пълно описание на предмета на поръчката.
Възложител на настоящата открита процедура за избор на изпълнител на обществена поръчка, възлагана по реда на Закона за обществените поръчки (ЗОП), е Община Гоце Делчев, с административен адрес: 2900, гр.Гоце Делчев, ул.Царица Йоанна №2
Възложителят обявява настоящата процедура за възлагане на обществена поръчка за сключване на договор на основание чл.16, ал.1, ал.4 и ал.8, във връзка с глава пета от Закона за обществените поръчки, на основание чл.14, ал. 3 от ЗОП. За нерегламентираните в настоящите указания и документацията за участие условия по провеждането на процедурата, се прилагат разпоредбите на Закона за обществените поръчки и подзаконовите актове по прилагането му, както и приложимите национални и международни нормативни актове, съобразно с предмета на поръчката. Процедурата за възлагане на обществената поръчка е основана на принципите на публичност и прозрачност, на свободна и лоялна конкуренция, на равнопоставеност и недопускане на дискриминация, като дава възможности за участие на всички участници, отговарящи на изискванията на Възложителя.

Описание на дейностите

Съгласно действащата нормативна уредба Общия устройствен план за територията на община Гоце Делчев обхващащ всички населени места в общината и землищата им (ОУПО) се разпределят основно в две части (фази ):

· Първа фаза – Предварителен проект на ОУПО
· Втора фаза – Окончателен проект

Първа фаза:

Предварителен проект:


- Опорен план в М 1:25000 – За целта се използва Опорния план, изработен паралелно с техническото задание, като се допълват с някои елементи, които авторският колектив изработващ ОУП счита, че трябва да бъдат допълнително включени.

- Опорен план ( схема ) в М 1:25000 на собствеността на земята

- Схема с нанесени действащи към момента ПУП-ве.

- Обяснителна записка, изясняваща и обосноваваща проектните предложения. Същата включва и необходимите допълнителни проучвания и анализи, свързани с промените в актуалната обстановка, както и други специфични въпроси, произтичащи от проектното решение;

-Проект за Общ устройствен план на община Гоце Делчев, оформен съгласно изискванията на Наредба № 8 от 14.06.2001 г. за обема и съдържанието на устройствените планове (Наредба №8 на МРРБ) в М 1:25000;

-Схеми за:

· Комуникационно-транспортна система;

· Водоснабдяване и канализация;

· Електроснабдяване;

· Газоснабдяване;

· Съобщителна мрежа;

· Зелената система;

· Инженерно геоложките и хидроложките условия;

· Други схеми и илюстративни материали;

Сродните по характер и/или тематика графични материали могат да се обединяват в общи схеми или в сборна схема в подходящ мащаб, позволяващ ясен графичен израз.

Втора фаза: 


Окончателен проект: 


По втората фаза се залага само един етап. Освен съдържанието, описано по-горе, в него се включват допълнения и нанасят корекции по предписания на общинската администрация, в следствие проведените обществени обсъждания, съгласувателни процедури със заинтересованите ведомства и други институции и отразяване на забележките и препоръките от тях. Изготвят се и всички финални документи на ОУПО – текстови, графични и цифрови, вкл. и съкратен доклад. Към окончателния проект се прилагат още:

-
Баланс на територията

-
Правила и нормативи за прилагане на Общия устройствен план на община Гоце Делчев

Изисквания към финалните документи (текстови и графични) на ОУП за територията на община Гоце Делчев:

Финалните документи на ОУПО съдържат в себе си всички резултати от извършените проучвания и предлаганите устройствени решения. В структурно и в съдържателно отношение същите следва да съответстват на изискванията на чл.18 и чл.19 от Наредба №8 на МРРБ, както и да кореспондират на възприетата в устройствената практика по изработване на ОУП технологична последователност на предвидените за изпълнение проектно-проучвателни работи (ППР) по фази, етапи и подетапи (ако са заложени такива). 


Обяснителната записка, като един от финалните документи, съдържа в себе си както подробните аналитичните проучвания (допълващи съответните аналитични проучвания в Плановото задание), така и проучванията за перспективното развитие на територията (различните по вид и характер прогнози във варианти) и обосновките по устройствените решения. За представените в текстовата част данни задължително се изисква посочване на източника на информация.


Проектът за Общ устройствен план на Община Гоце Делчев, като основен финален графичен документи е в М 1:25000. Обемът и съдържанието му, както и степента на подробност се определят съгласно изискванията на Наредба №8 на МРРБ и възможностите, които дава възприетия мащаб. Основният графичен чертеж на проекта се придружава от набор от специализирани схеми в подходящ мащаб в зависимост от техния характер. Такива са специализираните схеми, съдържащи устройствени решения за системите на техническата инфраструктура. 


Финалните документи по втората фаза на работата по изработване на ОУПО (Окончателен проект) са със същите обем, структура и съдържание, като тези от първата фаза с отразени препоръки и бележки от обсъжданията (вкл. и обществените) на документите по първата фаза и “Правила и нормативи за прилагане на Общия устройствен план на община Гоце Делчев”.


Към финалните документи на ОУПО се изработва съкратен доклад в обем до 100 страници текст и 10-15 схеми в размер А3.


Графичните материали на ОУПО се изработват в цифров вид във формат за GIS върху цифровата картна основа, предоставена от възложителя.


За обща информация се ползват сканирани и координирани топографски карти в М 1:25000.


Цифровият модел на плана да съдържа база данни „Правила за прилагане на ОУПО” за устройството и застрояването на различните видове територии, устройствени зони и терени (вид, правила и нормативи за устройство и застрояване и др.п.) и дава възможност за извличане на автоматизирани паспорти на видове територии, устройствени зони, терени и обекти, както и справки по зададените критерии.


Планът се предава на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ в цифров вид и разпечатка на недеформируема основа в подходящ мащаб. 

На Общия устройствен план следва да се гледа като на комплексна съвкупност от текстови и графични материали, изградени по методите на географските инфорамционни системи (GIS). Това налага общо изискване към базите данни, получаващи графичен израз – всички таблични материали с териториални адреси да съдържат идентификационен код, привързан със съответната териториална единица.


Цел на обществената поръчка

Главаната цел на обществената поръчка е изработване на проект за общи устройствен план за територията на община Гоце Делчев, обхващащ всички населени места в общината и землищата им, който да създаде териториална планова основа за нейното дългосрочно устойчиво устройствено развитие в съответствие с приетите стратегически документи за регионално рзвитие и със специфичните за община Гоце Делчев природни, културно-исторически, туристически и други ресурси.

Изхождайки от принципите на устойчивото рзвитие за баланс между екологично равновесие, икономически растеж и социален просперитет, при пестеливо използване на природните ресурси, постигането на главната цел се предпоставя от изпълнението на следните цели:

Цели на социално-икономическото развитие: 

· Усъвършенстване на мрежата на социалната инфраструктура.

· Осигуряване на условия за опазване и социализация на обектите на културно-историческото наследство и природните забележителности.

· Създаване на условия за развитието на социалната и техническата инфраструктури.

· Стимулиране на публично-частното партньорство в дейностите, осигуряващи социално-икономическото развитие.

· Осигуряване реализацията на външни инвестиционни инициативи, значими за социално-икономическото развитие на общината.

Цели на устройственото развитие:

· Регулиране в устройствено отношение процесите на по-нататъшната урбанизация на територията на общината в граници, които да не накърнят целостта и стабилността на природната и среда.

· Създаване на необходимите устройствени условия за реализиране на стратегическите документи по ЗРР – регионален план за развитие на Югозападния район за планиране областната стратегия и общинския план за развитие 2014-2020, както и на общински, регионални и национални инфраструктурни проекти. Извеждане на устройствени проблеми, произтичащи от ОУПО, които да бъдат включени в ежегодните програми за прилагане на ОПР.

· Прилагане на устройствени принципи на по-нататъшно изграждане и техническо съоръжаване на жизнената среда в населените места и останалите обитавани територии в съответствие със съвременните европейски критерии и стандарти, при търсене на максимален ефект при инвестирането и запазване на характерни качества и уникалност на териториите, както на община Гоце Делчев, така и на съседните общини.

· Планиране на територията на общината да става по начин, осигуряващ съхраняване и едновременно с това пълноценно включване в жизнен оборот на природното и културното наследство на общината, с оглед устойчивост и взаимно стимулиране при развитието на всички системи. 
Прогнозен срок за действие на ОУП
Перспективният срок, за който се разработват ОУП е заложен в Закона за устройство на територията и в подзаконовите нормативни документи (Наредба номер 8 за обема и  съдържанието на устройствените схеми и планове). Там е указано, че ОУП се създават за период от 15-20 години. 

С плановото задание се предлага прогнозният хоризонт на ОУП на община Гоце Делчев да бъде 2030 г., а урбанистичната хипотеза да се разработи с планов хоризонт 2050 г.
Срок за изпълнение на обществената поръчка
Срокът на изпълнение на договора за възлагане на обществената поръчка започва да тече от датата на подписването му и приключва с Решение на ОбС за одобряване на Окончателния проект на ОУП.
- Срок за предаване на предварителен проект на ОУПО, (вкл. Екологична оценка и Оценка за съвместимост) – до 60 календарни дни;
- Срок за предаване на окончателния проект на ОУПОС – до 60 календарни дни след датата на приключване на необходимите процедури по обсъждане и съгласуване на предварителния проект за ОУП на община Гоце Делчев, съгласно изискванията на чл. 127 от Закона за устройство на територията.

Мотиви за избора на процедура за възлагане на процедурата


Прогнозна стойност  на поръчката - максималния разполагаем финансов ресурс на Възложителя за изпълнение на дейностите, предмет на настоящата обществена поръчка е общо: 150 000, 00 лв. (словом: сто и петдесет хиляди лева) без включен ДДС.
Предвид обстоятелството, че естеството на поръчката позволява достатъчно точно да се определят техническите спецификации и не са налице условията за провеждане на състезателен диалог или някоя от процедурите на договаряне – с обявление или без обявление, обществената поръчка следва да бъде възложена по предвидения в Закона за обществените поръчки ред за открита процедура (чл.16, ал.4 от ЗОП). 

Провеждането на предвидената в ЗОП открита процедура гарантира в най-голяма степен публичността на възлагане изпълнението на поръчката, респ. прозрачността при разходването на финансовите средства по проекта, тъй като това е процедурата, при която всички заинтересовани лица могат да подадат оферта за участие.
С цел да се осигури максимална публичност, респективно да се постигнат и най-добрите за Възложителя условия, настоящата обществена поръчка се възлага именно по посочения ред, целта на който, от друга страна е да защити обществения интерес, посредством осъществяване на контрол върху разходването на средства от държавния бюджет и фондовете на Европейския съюз, и едновременно с това да насърчи конкуренцията, като създаде равни условия и прозрачност при участието в процедурата. 

Условия и начин на плащане:
Средствата ще бъдат осигурени от бюджета на община Гоце Делчев и ще се търси финансиране от Министерството на регионалното развитие и благоустройството.
Плащанията към Изпълнителя ще се извършат, както следва:

Заплащането на цената на договора ще се извършва в български лева по следната схема:



1. Авансово плащане в размер на 20 % от стойността на договора за обществена поръчка. Авансът се изплаща в 15-дневен срок след подписване на договора и представяне на оригинална фактура от Изпълнителя за стойността на авансовото плащане.



2. Междинно плащане в размер на 45 % от стойността на договора в 15- дневен срок при наличие на следните условия:

· Одобрение на Решението на Общински експертен съвет за приемане на Предварителния проект на ОУП;

· Предоставяне на оригинална фактура за същата стойност;


От междинното плащане се приспада стойността на аванса в размер на 20% от подлежащата на изплащане сума.
3. Окончателно плащане – остатъка от стойността на договора в 15-дневен срок след влязло в сила решение на Общински съвет – Гоце Делчев (на основание чл.127, ал.6 от ЗУТ) за приемане на окончателния проект на ОУП и представяне на оригинална фактура. От стойността на окончателното плащане се приспада остатъкът от аванса. 

2. Изисквания към участниците.

2.1. Общи изисквания .


В процедурата за възлагане на обществената поръчка може да участва всяко българско или чуждестранно физическо или юридическо лице, както и техни обединения. 


Всеки участник може да представи една оферта за изпълнението на всички дейности от предмета на поръчката. Не се допуска частично или непълно офериране и констатирането на подобни непълноти води до отстраняване на участника.


Не се допуска представянето на варианти на оферта.


Едно и също физическо или юридическо лице участник в процедурата може да участва само в едно обединение. Лице, което участва в обединение или е дало съгласието си и фигурира като подизпълнител в офертата на друг участник, не може да представя самостоятелно оферта.


Всеки участник в процедурата за възлагане на обществената поръчка е длъжен да заяви в офертата си дали при изпълнението на поръчката ще използва и подизпълнители. 


В случай, че участникът е обединение, което не е юридическо лице, съответствието с критериите за подбор се доказва от един или повече от участниците в обединението. В случаите по чл. 49 от ЗОП изискването за регистрация се доказва от участника в обединението, който ще изпълни съответната дейност.


В случай, че участникът е обединение, което не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, тогава участниците в Обединението сключват договор за обединение. Следва да бъде представено заверено копие от договора за създаване на обединение за участие в настоящата обществена поръчка, като в текста му задължително да се съдържа посочване на Възложителя и процедурата, за която се обединяват партньорите в него, разпределение на дейностите, предмет на възлаганата обществена поръчка, които ще бъдат извършвани от участниците в обединението, както и лице, което ще представлява обединението за целите на поръчката.


В случай, че обединението не е създадено специално за участие в настоящата обществена поръчка, следва да бъде представено и копие на анекс към първоначално сключения договор. 


Когато в договора не е посочено лицето, което представлява участниците в обединението трябва да бъде представен и документ, подписан от лицата в обединението, в който се посочва представляващият.


Не се допускат промени в състава на обединението след подаването на офертата.


Когато не е приложен договор (и анекс, ако е приложимо) за създаването на обединение, или състава на обединението се е променил след подаването на офертата и участникът не отстрани тези пропуски при спазване на условията, разписани в чл. 68, ал.8 и ал.9 от ЗОП – участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка. 


Възложителят не поставя и няма изискване за създаване на юридическо лице, в случай, че избраният за Изпълнител участник е обединение от физически и/или юридически лица.


С офертата си участниците може без ограничения да предлагат ползването на подизпълнители.


2.2 УСЛОВИЯ ЗА ДОПУСТИМОСТ НА УЧАСТНИЦИТЕ

Възложителят отстранява от участие в процедура за възлагане на обществена поръчка участник, който:

а) е осъден с влязла в сила присъда, освен ако е реабилитиран, за:

•
престъпление против финансовата, данъчната или осигурителната система, включително изпиране на пари, по чл. 253 - 260 от Наказателния кодекс;

•
подкуп по чл. 301 - 307 от Наказателния кодекс;

•
участие в организирана престъпна група по чл. 321 и 321а от Наказателния кодекс; 

•
престъпление против собствеността по чл. 194 - 217 от Наказателния кодекс; 

•
престъпление против стопанството по чл. 219 - 252 от Наказателния кодекс; 

б) е обявен в несъстоятелност;

в) е в производство по ликвидация или се намира в подобна процедура, съгласно националните закони и подзаконови актове;

г) има задължения по смисъла на чл. 162, ал. 2, т. 1 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс към държавата и към община, установени с влязъл в сила акт на компетентен орган, освен ако е допуснато разсрочване или отсрочване на задълженията, или има задължения за данъци или вноски за социалното осигуряване съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен.

д) е в открито производство по несъстоятелност или е сключил извънсъдебно споразумение с кредиторите си по смисъла на чл. 740 от Търговския закон, а в случай че участникът е чуждестранно лице - се намира в подобна процедура съгласно националните закони и подзаконови актове, включително когато неговата дейност е под разпореждане на съда, или участникът е преустановил дейността си;

е) е осъден с влязла в сила присъда, освен ако е реабилитиран за престъпление по чл. 136 от Наказателния кодекс, свързано със здравословните и безопасни условия на труд, или по чл. 172 от Наказателния кодекс против трудовите права на работниците;

ж) е осъден с влязла в сила присъда за престъпление по чл. 313 от Наказателния кодекс във връзка с провеждане на процедури за възлагане на обществени поръчки.

Забележка: Изискванията на т. 2.2. букви „а”, „е“ и „ж” се прилагат, както следва:

•
при събирателно дружество - за лицата по чл. 84, ал. 1 и чл. 89, ал. 1 от Търговския закон;

•
при командитно дружество - за лицата по чл. 105 от Търговския закон, без ограничено отговорните съдружници;

•
при дружество с ограничена отговорност - за лицата по чл. 141, ал. 2 от Търговския закон, а при еднолично дружество с ограничена отговорност - за лицата по чл. 147, ал. 1 от Търговския закон; 

•
при акционерно дружество - за овластените лица по чл. 235, ал. 2 от Търговския закон, а при липса на овластяване - за лицата по чл. 235, ал. 1 от Търговския закон;

•
при командитно дружество с акции - за лицата по чл. 244, ал. 4 от Търговския закон;

•
при едноличен търговец - за физическото лице – търговец;

•
във всички останали случаи, включително за чуждестранните лица - за лицата, които представляват участника;

•
в изброените по-горе случаи и за прокуристите, когато има такива; когато чуждестранно лице има повече от един прокурист, изискването се отнася само за прокуриста, в чиято представителна власт е включена територията на Република България.


Не могат да участват в процедура за възлагане на обществена поръчка участници:

а) при които лице по чл.47, ал. 4 от ЗОП е свързано лице с възложителя или със служители на ръководна длъжност в неговата организация;

б) които са сключили договор с лице по чл. 21 или 22 от Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси.


Когато се предвижда участието на подизпълнители при изпълнение на поръчката, изискванията на чл. 47, ал. 1 и 5 от ЗОП се прилагат и за подизпълнителите.


При подаване на офертата участникът удостоверява липсата на обстоятелствата по т.2.2 по-горе, с декларация (Образец № 2), подписана от лицата, които представляват участника.


Не може да участва в процедурата за възлагане на обществена поръчка чуждестранно физическо или юридическо лице, за което в държавата, в която е установено, e налице някое от обстоятелствата по т. 2.2.


2.3. УСЛОВИЯ ЗА ПОДИЗПЪЛНИТЕЛИ


2.3.1. Изпълнителят на обществената поръчка сключва договор за подизпълнение с подизпълнителите, посочени в офертата. Сключването на договор за подизпълнение не освобождава изпълнителя от отговорността му за изпълнение на договора за обществена поръчка.


2.3.2. Изпълнителите нямат право да:

1. сключват договор за подизпълнение с лице, за което е налице обстоятелство по чл. 47, ал. 1 или 5 от ЗОП. Подизпълнителите представят Декларация за липсата на тези обстоятелства.

2. възлагат изпълнението на една или повече от дейностите, включени в предмета на обществената поръчка, на лица, които не са подизпълнители;

3. заменят посочен в офертата подизпълнител, освен когато:

а) за предложения подизпълнител е налице или възникне обстоятелство по чл. 47, ал. 1 или 5 от ЗОП;

б) предложеният подизпълнител престане да отговаря на нормативно изискване за изпълнение на една или повече от дейностите, включени в предмета на договора за подизпълнение;

в) договорът за подизпълнение е прекратен по вина на подизпълнителя, включително в случаите, ако възникне обстоятелство по чл. 47, ал. 1 и 5 от ЗОП, както и при превъзлагане от страна на подизпълнителя на една или повече от дейностите, които са включени в предмета на договора за подизпълнение;


2.3.3. В срок до три дни от сключването на договор за подизпълнение или на допълнително споразумение към него, или на договор, с който се заменя посочен в офертата подизпълнител, изпълнителят изпраща оригинален екземпляр от договора или допълнителното споразумение на възложителя заедно с доказателства, че не е нарушена забраната по т. 2.

2.3.4. Подизпълнителите нямат право да превъзлагат една или повече от дейностите, които са включени в предмета на договора за подизпълнение.


2.3.5. Не е нарушение на забраната по т.2.3.2. (2) и по т. 2.3.4. доставката на стоки, материали или оборудване, необходими за изпълнението на обществената поръчка, когато такава доставка не включва монтаж, както и сключването на договори за услуги, които не са част от договора за обществената поръчка, съответно - от договора за подизпълнение.


2.3.6. Изпълнителят е длъжен да прекрати договор за подизпълнение, ако по време на изпълнението му възникне обстоятелство по чл. 47, ал. 1 или 5 от ЗОП, както и при нарушаване на забраната по т. (4) в 14-дневен срок от узнаването. В тези случаи изпълнителят сключва нов договор за подизпълнение при спазване на условията и изискванията на т. (1) – (5).


2.3.7. Възложителят приема изпълнението на дейност по договора за обществена поръчка, за която изпълнителят е сключил договор за подизпълнение, в присъствието на изпълнителя и на подизпълнителя.


2.3.8. При приемането на работата изпълнителят може да представи на възложителя доказателства, че договорът за подизпълнение е прекратен, или работата или част от нея не е извършена от подизпълнителя.


2.3.9. Възложителят извършва окончателното плащане по договор за обществена поръчка, за който има сключени договори за подизпълнение, след като получи от изпълнителя доказателства, че е заплатил на подизпълнителите всички работи, приети по реда на т.2.3.7.


Точка 2.3.9. не се прилага в случаите по т. 2.3.8.

1.4. СПЕЦИФИЧНИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ (КРИТЕРИИ ЗА ПОДБОР)
1.4.1. ИЗИСКВАНЕ ЗА ВПИСВАНЕ НА УЧАСТНИКА В ПРОФЕСИОНАЛЕН РЕГИСТЪР

За експертите, за които Възложителят е посочил следва да притежават, валидна регистрация в Регистъра на Камарата на инженерите в инвестиционното проектиране/Камарата на архитектите в България или еквивалентна, или регистрация в съответен регистър на държава - членка на Европейския съюз или на друга държава - страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство, като в този случай участникът представя еквивалентен документ, доказващ регистрация/членство в аналогична професионална организация на държавата, в която е установен, и има силата на вписване в Регистъра на Камарата на инженерите в инвестиционното проектиране/Камарата на архитектите в България.
Обстоятелството се удостоверява с:

Декларация /свободен текст/ за вписване в съответния Регистър, с посочване на номера на регистрацията в регистъра или на еквивалентна регистрация за чуждестранните лица, участници в процедурата.
1.4.2. МИНИМАЛНИ ИЗИСКВАНИЯ ЗА ИКОНОМИЧЕСКО И ФИНАНСОВО СЪСТОЯНИЕ:
Възложителят не поставя изисквания към финансовото и икономическото състояние на участниците.

1.4.3. МИНИМАЛНИ ИЗИСКВАНИЯ ЗА ТЕХНИЧЕСКИ ВЪЗМОЖНОСТИ И КВАЛИФИКАЦИЯ:
1.4.3.1. Участникът трябва да е изпълнил/извършил през последните три години, считано от датата на подаване на офертата, минимум една услуга с обхват еднакъв или сходен с предмета на поръчката.
Под обхват еднакъв или сходен с предмета на поръчката се разбира изработване на минимум един общ устройствен план и/или цялостен ПУП - ПРЗ (план за регулация и застрояване на населено място или на територия с площ по-голяма от 1 хектар) и/или Интегриран план за градско възстановяване и развитие (ИПГВР) и/или концепция за пространствено развитие и/ или регионална схема за пространствено развитие

Изискуемите данни и параметри целят установяване на опит от страна на участника, сходен с предмета на настоящата обществена поръчка. Данните се посочват в декларация-списък на изпълнените услуги, сходни с предмета на настоящата обществена поръчка (Образец № 3), към който се прилагат следните доказателства:

Удостоверения (препоръки) за добро изпълнение от възложителите, които съдържат стойността, датата, на която е приключило изпълнението, мястото, вида и обема на услугата, както и дали е изпълнена в съответствие с нормативните изисквания. Удостоверенията следва да съдържат и дата и подпис на издателя и данни за контакт, И/ИЛИ копия на документи, удостоверяващи изпълнението, вида и обема на изпълнените услуги.
1.4.3.2. Участникът трябва да притежава валиден сертификат за внедрени системи, както следва:

- ISO 9001:2008 „Системи за управление на качеството” или еквивалент, или други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството с област на приложение включващо и „Устройствено планиране“ или „Инвестиционно проектиране“;
Съответствието с изискването се доказва с предоставяне на заверено копие на валиден сертификати за внедрена система:

- ISO 9001 - „Системи за управление на качеството” или еквивалент, или други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството; 

Забележка: Възложителят ще приеме еквивалентни сертификати, издадени от органи, установени в други държави членки, както и други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството или за опазване на околната среда. Участниците следва да докажат по безспорен и несъмнен начин, че изискванията на еквивалентните стандарти/мерки съвпадат с изискванията на основния стандарт, по който участникът е сертифициран.

Когато участникът е обединение, изискването важи за всеки член на обединението.
1.4.3.3. Участникът трябва да има на разположение за срока на изпълнение на поръчката екип от ключови експерти, притежаващи необходимата професионална квалификация и опит, съответстващи на спецификата на поръчката, пряко ангажирани за изпълнението на услугата.

Участникът следва да разполага със следния екип за изпълнение на поръчката, който включва най – малко посочените експерти на следните позиции: 

1.4.3.3.1. Екип ОУП:

· Експерт 1 - Ръководител екип – висше образование, с образователно-квалификационна степен "магистър", специалност "Архитектура", „Урбанизъм“ или еквивалентна, притежаващ пълна проектантска правоспособност
· Експерт 2 - висше образование, с образователно-квалификационна степен "магистър", специалност "Архитектура", притежаващ пълна проектантска правоспособност, вписан в публичния регистър по чл. 165 от Закона за културното наследство;

· Експерт 3 -  висше образование, специалност „Икономика”, „Социално-икономическа география” или еквивалентна, и изпълнен поне един ангажимент в изготвянето на социално-икономически анализи за целите на планирането и управлението на територията;

· Експерт 4 – висше образование, с образователно-квалификационна степен "магистър", инженер със специалност „Транспортно строителство” или еквивалентна, притежаващ пълна проектантска правоспособност; 

· Експерт 5 - висше образование, с образователно-квалификационна степен "магистър", инженер със специалност „Водоснабдяване и канализация” или еквивалентна, притежаващ пълна проектантска правоспособност; 

· Експерт 6 - висше образование, с образователно-квалификационна степен "магистър", инженер със специалност „Електроинженерство” или еквивалентна, притежаващ пълна проектантска правоспособност; 

· Експерт 7 - висше образование с образователно-квалификационна степен "магистър", специалност "Геология" или еквивалентна; 
· Експерт 8 – висше образование с образователно-квалификационна степен "магистър", специалност „Картография“, „ГИС“, "Геодезия", “География“ или еквивалентна, и изпълнен поне един ангажимент в областта на ГИС
1.4.3.3.2. Екип Еекологична оценка (ЕО) и Оценка за съответствието (ОС)
· Експерт 9 – висше образование с образователно-квалификационна степен "магистър", специалност „Екология”, „Ландшафтознание“, „Опазване на околната среда“, „Физическа география“ или еквивалентна, и изпълнен поне един ангажимент в изготвянето на анализи за състоянието, проблемите и перспективите по отношение на: опазване на води,  въздух, почви и защита от шум и/или, повишаване качествата на градската среда и/или, управление на зелени системи и/или, енергийна ефективност и възобновяеми източници и/или, предотвратяване  и отстраняване на екологични щети и/или, управление на отпадъците и/или ЕО и/или ОВОС;

· Експерт 10 – експерт по оценка за съвместимост - висше образование с образователно-квалификационна степен "магистър" в някоя от специалностите в професионално направление „биологически науки”, „науки за земята“ или еквивалентно и изпълнен поне един ангажимент в изготвянето на анализи за състоянието, проблемите и перспективите по отношение на: опазване на води,  въздух, почви и защита от шум и/или, повишаване качествата на градската среда и/или, управление на зелени системи и/или, енергийна ефективност и възобновяеми източници и/или, предотвратяване  и отстраняване на екологични щети и/или, управление на отпадъците и/или ЕО и/или ОВОС.

· Експерт 11 - висше образование с образователно-квалификационна степен "магистър" в някоя от следните области: геология, инженерна геология, хидрогеология, почвознание или еквивалентна
Участникът може да предложи участие и на други допълнителни експерти, извън посочените като задължителни съгласно изискванията на възложителя и настоящата документация за участие.

*Забележка: Не се допуска едно от посочените от участника лица да съвместява две или повече експертни позиции в предложения екип за изпълнение на поръчката.

Изискването се доказва с попълнена Декларация-списък на служителите/експертите, които участникът ще използва за изпълнение на обществената поръчка (Образец № 4), с приложени декларации за разположение и ангажираност от експертите (Образец № 5).
В случай, че участникът участва като обединение, изброените по-горе изисквания в т. 1.4.3.1. и т. 1.4.3.3., се прилагат за обединението като цяло.
Забележка: 1. При участие на обединения, които не са юридически лица, съответствието с критериите за подбор се доказва от един или повече от участниците в обединението. В случаите по чл. 49 от ЗОП изискването за регистрация се доказва от участника в обединението, който ще изпълни съответната дейност.

2. Участник може да докаже съответствието си с изискванията за технически възможности и/или квалификация с възможностите на едно или повече трети лица. В тези случаи, освен документите, определени от възложителя за доказване на съответните възможности, участникът представя доказателства, че при изпълнението на поръчката ще има на разположение ресурсите на третите лица. За целите на горното, трети лица може да бъдат посочените подизпълнители, свързани предприятия и други лица, независимо от правната връзка на кандидата или участника с тях.
3. Указания за подготовка на офертата .

Офертата се попълва на български език. Когато участникът в процедура е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, офертата се подава на български език, документът по чл.56, ал. 1, т. 1  от ЗОП се представя в официален превод, а документите по чл.56, ал. 1, т. 4, 5 и 11 от ЗОП, които са на чужд език, се представят и в превод. 

Когато участник в процедурата е обединение, което не е юридическо лице документите по чл.56, ал. 1, т. 1 , буква а) и б) от ЗОП се представят за всяко физическо или юридическо лице, включено в обединението,  документите по чл.56, ал. 1, т. 1, буква "в" и т. 4 и 5 се представят само за участниците, чрез които обединението доказва съответствието си с критериите за подбор по чл.25, ал.2, т.6; декларация по чл.56, ал.1, т.11 се представя само за участниците в обединението, които ще изпълняват дейности, свързани с услуги, на основание чл.56, ал.3.

Във връзка с чл.28, ал.5 от ЗОП посочваме органите, от които участниците в процедурата могат да получат необходимата информация за задълженията, свързани с данъци и осигуровки, опазване на околната среда, закрила на заетостта и условията на труд, които са в сила в Република България и са относими към предмета на поръчката, както следва:

-Относно задълженията, свързани с данъци и осигуровки:

Национална агенция по приходите:

Информационен телефон на НАП - 0700 18 700; интернет адрес: www.nap.bg  

-Относно задълженията, опазване на околната среда:

Министерство на околната среда и водите

Информационен център на МОСВ:

работи за посетители всеки работен ден от 14 до 17 ч.

1000 София, ул. "У. Гладстон" № 67

Телефон: 02/ 940 6331

Интернет адрес: http://www3.moew.government.bg/

-Относно задълженията, закрила на заетостта и условията на труд:

Министерство на труда и социалната политика:

Интернет адрес: http://www.mlsp.government.bg/  

София 1051, ул. Триадица №2 

Телефон: 02/ 8119 443

Когато за някои от посочените в настоящата документация документи е определено, че може да бъде представен в «заверено от участника копие», за такъв документ се счита този, при който върху копието на документа представляващият участника е записал: «Вярно с оригинала». Задължително следва да се постави собственоръчен подпис със син цвят под заверката и свеж печат на участника (ако има такъв). 

По офертата не се допускат никакви вписвания между редовете, изтривания или корекции. 

Документите и данните в офертата се подписват само от лица с представителни функции съгласно удостоверението за актуално състояние или от изрично упълномощени за това лица. Във втория случай се изисква да се представи пълномощно за изпълнението на такива функции, съгласно изискванията на настоящата документация.

Офертата се представя в един оригинал на хартия.
Когато участникът е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, всички документи, съдържащи се в офертата, които са на чужд език се представят и в превод на български език, а в изрично предвидените в настоящата документация случаи – в официален превод. 

Офертата следва да отговаря на изискванията, посочени в обявлението и настоящите указания и да бъде оформена по приложените към документацията образци.
Срокът на валидност на офертите не може да бъде по-кратък от 180 (сто и осемдесет) календарни дни, считано от датата, определена като краен срок за получаване на офертите в обявлението за обществената поръчка.

Срокът на валидност на офертите е времето, през което участниците са обвързани с условията на представените от тях оферти. Възложителят може да изиска от класираните на първо и второ място участници да удължат срока на валидност на офертите си до момента на сключване на договора за обществената поръчка;

Ако участникът представи оферта с по-кратък срок на валидност или при следващо поискване от Възложителя откаже да удължи срока на валидност на офертата си, това ще доведе до отстраняването му от участие в процедурата.

Разходите, свързани с изготвянето и подаването на офертите са за сметка на участника. Възложителят при никакви условия, освен нормативно предвидените, няма да участва в тези разходи.

За участие в процедурата участникът следва да представи оферта изготвена при условията и изискванията на настоящата документацията за участие. Същата се представя в срока и на адреса, посочени в обявлението за обществената поръчка по реда описан в настоящите условия. 

Всеки участник може да представи само една оферта.

Офертата се представя в запечатан непрозрачен плик от участника или от упълномощен от него представител лично или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка. Върху плика участникът посочва адрес за кореспонденция, телефон и по възможност факс и електронен адрес.

Пликът съдържа три отделни запечатани непрозрачни и надписани плика, както следва:

1. плик № 1 с надпис "Документи за подбор", в който се поставят документите и информацията по чл. 56, ал. 1, т. 1 - 5,  8, 11 – 14 от ЗОП.

2. плик № 2 с надпис "Предложение за изпълнение на поръчката", в който се поставя техническото предложение, и ако е приложимо - декларацията по чл. 33, ал. 4 от ЗОП. 

3. плик № 3 с надпис "Предлагана цена", който съдържа ценовото предложение на участника. 

При приемане на офертата върху плика се отбелязват поредният номер, датата и часът на получаването и посочените данни се записват във входящ регистър, за което на приносителя се издава документ. Възложителят не приема за участие в процедурата и връща незабавно на участниците оферти, които са представени след изтичане на крайния срок за получаване или в незапечатан или скъсан плик. Тези обстоятелства се отбелязват във входящия регистър.
Офертата следва да бъде получена до крайния срок, посочен в обявлението от Възложителя, на следния адрес: Община Гоце Делчев, гр. Гоце Делчев, ул.„Царица Йоанна №.2, за деловодството с надпис на плика:
До Община Гоце Делчев, гр. Гоце Делчев, ул. „Царица Йоанна” № 2 
„Оферта за участие в обществена поръчка с предмет:"Изработване на проект за Общ устройствен план на Община Гоце Делчев”

Наименование на Участника, адрес за кореспонденция, телефон, факс, ел. адрес: ……………
Офертите могат да се подават всеки работен ден от 08:00 ч. до 17:00 ч. в срока, посочен в обявлението, публикувано в Регистъра на обществените поръчки и на интернет страницата на Възложителя, раздел „Профил на купувача”.

Възложителят не приема за участие в процедурата и връща незабавно на участниците оферти, които са представени след изтичане на крайния срок за получаване или в незапечатан или скъсан плик. Тези обстоятелства се отбелязват в регистъра на Възложителя.

До изтичане на срока за подаване на офертата всеки участник може да промени, допълни или да оттегли офертата си.

Възложителят кани участниците да удължат срока на валидност на офертите, когато той е изтекъл. Участник приел изменението е длъжен да удължи и срока на гаранцията за участие, в случай че е предоставил банкова гаранция.

3.1. Съдържание на офертата.

Офертата и приложенията към нея се изготвят по представените в документацията образци. Всяка оферта за участие в процедурата задължително трябва да съдържа: 

3.1.1.Съдържание на плик №1 „Документи за подбор”
В плик № 1 се поставят следните документи, съдържащи доказателства за съответствието на участника с изискванията на поставят документите и информацията по чл. 56, ал. 1, т. 1 - 5,8, 11 - 14; от ЗОП и с изискванията на Възложителя.

3.1.1.1. Списък на документите, съдържащи се в офертата (Образец №2), подписан от участника - в оригинал, в който се посочва страницата на която се намира всеки един от документите в офертата.

3.1.1.2. Представяне на участника Образец №1 (в оригинал), съдържащо информация за: 

а) Посочване на единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския регистър, БУЛСТАТ и/или друга идентифицираща информация в съответствие със законодателството на държавата, в която участникът е установен, както и адрес, включително електронен, за кореспонденция при провеждането на процедурата;  

Когато участникът в процедура е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, документът за регистрация трябва да е издаден от компетентния орган в страната, в която участникът е установен, и да се представи в официален превод на български език.

Физическите лица, участници в процедурата или включени в състава на обединения, представят заверено от участника копие на документ за самоличност. Ако тези физически лица са чуждестранни граждани, документът се представя и в официален превод.

б) Декларация по чл. 47, ал. 9 от ЗОП Образец № 2 (в оригинал). Когато участникът в процедурата е юридическо лице, декларацията се подписва задължително от лицата, посочени в чл. 47, ал. 4 от ЗОП.

В случай, че участникът е обединение, декларация се представя за всяко физическо или юридическо лице, включено в обединението, съобразно чл. 56, ал. 3, т. 1 от ЗОП.

Когато деклараторът е чуждестранен гражданин, декларацията/ите, които са на чужд език се представя и в превод на български език.
в) Доказателства за упражняване на професионална дейност по чл. 49, ал. 1 от ЗОП - Декларация /свободен текст/ за вписване в Регистъра на Камарата на инженерите в инвестиционното проектиране/Камарата на архитектите в България или еквивалентна.
За чуждестранните участници трябва да има наличието на съответно право, за което се представя документ, доказващ еквивалентното право и/или декларация, че чуждестранният участник притежава съответното право.
3.1.1.3. При участници обединения - копие на договора за обединение, а когато в договора не е посочено лицето, което представлява участниците в обединението - и документ, подписан от лицата в обединението, в който се посочва представляващият;
3.1.1.4. Доказателства за техническите възможности и/или квалификация по чл. 51 от ЗОП:

1. Декларация-списък на изпълнените услуги, еднакви или сходни с предмета на настоящата обществена поръчка Образец № 3 (в оригинал), изпълнени през последните три години, считано от датата на подаване на офертата;

2. Доказателство за извършената услуга под формата на удостоверение, издадено от получателя или от компетентен орган, или чрез посочване на публичен регистър, в който е публикувана информация за услугата (заверено копие)

3.1.1.5. Валидни сертификати за внедрена система ISO 9001:2008 „Системи за управление на качеството” или еквивалент, или други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството (заверено копие)
3.1.1.6. Декларация по чл. 51, ал. 1, т. 4 от ЗОП – списък на служителите/експертите, които участникът ще използва за изпълнение на обществената поръчка Образец № 4 (в оригинал)
3.1.1.7. Декларация по чл. 51а от ЗОП за разположение и ангажираност на експерт Образец № 5 (в оригинал)
Забележка: Декларацията се попълва и подписва саморъчно от всеки експерт поотделно.
3.1.1.8. Декларация за участието или неучастието на подизпълнители по чл. 56, ал. 1, т. 8 от ЗОП Образец № 6 (в оригинал)
3.1.1.9. Декларация за съгласие за участие като подизпълнител Образец № 7 (в оригинал)
Забележка: Декларацията се попълва от всеки подизпълнител поотделно, когато участникът е предвидил използването на подизпълнители.

3.1.1.10. Декларация по чл. 56, ал. 1, т. 12 от ЗОП за приемане на условията в проекта на договора Образец № 8 (в оригинал)
3.1.1.11. Декларация по чл.3, т.8 и чл.4 от Закона за икономическите и финансови отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, свързаните с тях и техните действителни собственици Образец № 9 (в оригинал)
3.1.1.12. Декларация по чл. 56, ал. 1, т. 6 от ЗОП за липса на свързаност с друг участник в съответствие с чл. 55, ал. 7 от ЗОП, както и за липса на обстоятелство по чл. 8, ал. 8, т. 2 от ЗОП Образец № 10 (в оригинал)
3.1.1.13. Декларация по чл. 56, ал. 1, т. 11 от ЗОП Образец № 11 (в оригинал)
3.1.1.14. Декларация по чл. 6, ал. 2 от Закона за мерките срещу изпирането на пари Образец № 12 (в оригинал)
3.1.1.15. Декларация за спазване на етичните клаузи на поръчката Образец № 13 (в оригинал)
3.1.1.16. Документ за внесена гаранция за участие - оригинално платежно нареждане или оригинална банкова гаранция
3.1.1.17. Пълномощно (оригинал с нотариална заверка на подписа на упълномощителя) – представя се, когато офертата или някой документ от нея не е подписан от управляващия и представляващ участника съгласно актуалната му регистрация, а от изрично упълномощен негов представител.

Забележка: Документите в плик № 1 се подреждат последователно, както са посочени в Списъка на документите.

3.1.2. Съдържание на плик № 2 „Предложение за изпълнение на поръчката”
3.1.2.1. Техническо предложение за изпълнение на поръчката, включващо срок за изпълнение на поръчката Образец №14 (в оригинал). В Приложение № 1 Участникът трябва да представи своя подход и методология за изпълнение на поръчката, а именно:
А. РАБОТНА Програма за осъществяване целите на предмета на поръчката, която включва като минимум:
- Описание на дейностите и поддейностите за изпълнение на поръчката

- Описание на последователността и взаимообвързаността на предлаганите дейности и поддейности за изпълнение на поръчката

- Описание на методите /начините/ средствата при извършване на посочените дейности и поддейности, включително идейния подход, решенията и механизмите, които участникът ще използва за постигане на целите.
Б. ОРГАНИЗАЦИЯ НА РАБОТАТА, която включва като минимум:
- Описание на организацията и подхода на изпълнение на поръчката, като са посочени поотделно конкретните срокове за изпълнение на отделните дейности и механизми за оптимизирането им
- Описание на методите /начините за гарантиране на качеството при изпълнение на поръчката

- Описание на механизмите за контрол при изпълнението на поръчката.
3.1.2.2. Декларация по чл. 33, ал. 4 от ЗОП (ако е приложимо) (в оригинал);
3.1.3. Съдържание на плик № 3 „Предлагана цена”
3.1.3.1. Ценово предложение за изпълнение на поръчката Образец № 15 (в оригинал)
Цената за изпълнение на настоящата обществена поръчка следва да бъде предложена в лева, без включен ДДС и с включен ДДС.

Извън плика с надпис „Предлагана цена” не трябва да е посочена никаква информация относно цената. Участници, които по какъвто и да е начин са включили някъде в офертата си извън плика „Предлагана цена” елементи, свързани с предлаганата цена (или части от нея), ще бъдат отстранени от участие в процедурата.

Офертите се подават в стая 201 в сградата на Общинска администрация гр.Гоце Делчев, ул.”Царица Йоанна” 2.
4. Гаранции
4.1. Гаранция за участие
Възложителят не изисква гаранция за участие.

4.2. Гаранция за изпълнение

Гаранцията за изпълнение е в размер на 3% (три на сто) от стойността на договора за изпълнение на поръчката.

Гаранцията за изпълнение може да се внесе по банков път или може да се представи под формата на банкова гаранция.

Участникът сам избира формата на гаранцията за изпълнение.

Когато участник в процедурата е обединение, което не е юридическо лице, всеки от участниците в обединението може да бъде наредител по банковата гаранция, съответно вносител на сумата по гаранцията.

Участникът, определен за изпълнител на обществената поръчка, представя банковата гаранция или платежния документ за внесената по банков път гаранция за изпълнение на договора при неговото сключване.

Гаранцията за изпълнение под формата на парична сума трябва да бъде внесена по сметка на възложителя. Ако участникът, определен за изпълнител, избере да представи гаранцията за изпълнение под формата на парична сума, платена по банков път, документът, удостоверяващ платената гаранция, следва да бъде заверен с подпис и печат от съответната банка и да се представи в оригинал. В случай че участникът е превел парите по електронен път (електронно банкиране), той следва да завери съответния документ с подпис и печат.

Когато участникът избере гаранцията за изпълнение да бъде банкова гаранция, тогава в нея трябва да бъде изрично записано, че тя е безусловна и неотменима, че е в полза на възложителя и че е със срок на валидност – най-малко 30 (тридесет) дни след изтичане на срока за изпълнение на договора. Текстът на банковата гаранция за изпълнение трябва да бъде предварително съгласуван с Възложителя.

При представяне на гаранция в платежното нареждане или в банковата гаранция изрично се посочва договора, за който се представя гаранцията.
Валидността на гаранцията за изпълнение в случай, че е представена под формата на банкова гаранция изтича 30 дни след одобряване на проекта за ОУПО от Общински съвет – Гоце Делчев.
Задържане и освобождаване на гаранцията за изпълнение

Условията и сроковете за задържане или освобождаване на гаранцията за изпълнение, се уреждат с договора за възлагане на обществената поръчка между възложителя и изпълнителя.

Договорът за възлагане на обществената поръчка не се сключва преди спечелилият участник да представи гаранция за изпълнение.

Възложителят освобождава гаранцията за изпълнение, без да дължи лихви за периода, през който средствата законно са престояли при него.

5. Достъп до документация за участие и получаване на разяснения
Предоставя се пълен достъп по електронен път до документацията за участие в процедурата от датата на публикуване на обявлението, на следния интернет адрес на Община Гоце Делчев в секция „Профил на купувача“:
http://pk.gotsedelchev.bg/index.php?pg=188&objtype=1&sortfield=issuedate%20desc&sortlink=issuedate%20asc&obj_id=404
Възложителят ще предостави безплатно документацията на всяко лице, поискало това, включително като му я изпрати за негова сметка. 
Лицата може да поискат писмено от възложителя разяснения по документацията за участие до 10 дни  преди изтичането на срока за получаване на офертите.

Разясненията се публикуват в профила на купувача в 4-дневен срок от получаване на искането. Ако лицата са посочили електронен адрес, разясненията се изпращат и на него в деня на публикуването им в профила на купувача. В разясненията не се посочва информация за лицата, които са ги поискали.

6. Комуникация между Възложителя и участниците

Всички комуникации и действия на Възложителя и на участниците, свързани с настоящата открита процедура, са в писмен вид.

Участникът може да представя своите писма и уведомления  по пощата, по факс, по електронен път при условията и по реда на Закона за електронния документ и електронния подпис,  чрез препоръчано писмо с обратна разписка или куриерска служба.

Протоколите и решенията на Възложителя, за които той е длъжен да уведоми участниците, се изпращат по факс или по електронен път, или се връчват лично срещу подпис, или се изпращат с препоръчано писмо с обратна разписка, или чрез комбинация от тези средства по избор на Възложителя,  като в последния случай срокът започва да тече от по-късната дата.

За получено се счита това уведомление по време на откритата процедура, което е достигнало до адресата на посочения от него адрес. Когато адресатът е сменил своя адрес и не е информирал своевременно за това ответната страна или адресатът не желае да приеме уведомлението, за получено се счита това уведомление, което е достигнало до адреса, известен на изпращача.
При предоставяне на изискванията по поръчката на участниците и при сключването на договора за обществена поръчка Възложителят може да посочи коя част от информацията, която им предоставя, има конфиденциален характер. Участниците нямат право да разкриват тази информация.

При подаване на офертата си участникът също може да посочи коя част от нея има конфиденциален характер. Възложителят няма право да разкрива информация, предоставена му от участниците, посочена от тях като конфиденциална по отношение на технически или търговски тайни, с изключение на случаите, когато това противоречи на нормативен акт.
7. Провеждане на процедурата

При провеждане на процедурата по възлагане на обществената поръчка, Възложителят ще се ръководи изцяло от нормативните изисквания и условията на настоящата документация.

Възложителят може, по собствена инициатива или по сигнал за нередност, еднократно да направи промени в обявлението и/или документацията на обществена поръчка, свързани с осигуряване законосъобразност на процедурата, отстраняване на пропуски или явна фактическа грешка. Промените се извършват чрез решение за промяна до 14 дни от публикуването на обявлението в Регистъра на обществените поръчки. Решението и променените документи се публикуват в профила на купувача в първия работен ден, следващ деня на изпращането им в агенцията. 
Всяко лице може да направи предложение за промени в обявлението и/или документацията в 10-дневен срок от публикуването на обявлението за откриване на процедурата. 
Промените се извършват чрез решение за промяна, което се публикува в Регистъра на обществените поръчки в 14-дневен срок от публикуване на обявлението за откриване на процедурата. В решението се определя и нов срок за получаване на оферти който не може да бъде по-кратък от първоначално определения.  
В случай, че промените не засягат критериите за подбор, изискванията към офертата или изпълнението на поръчката, може да не се определи нов срок за подаване на офертите.

Възложителят удължава обявените срокове, когато се установи, че първоначално определеният срок е недостатъчен за изготвяне на офертите, включително поради необходимост от разглеждане на място на допълнителни документи към документацията или оглед на мястото на изпълнение, както и в случаите на чл.29, ал.3 от ЗОП.

Възложителят назначава комисия за провеждане на процедура за обществена поръчка, като определя нейния състав и резервни членове.
В състава на комисията се включва задължително един юрист, а най-малко половината от останалите членове са лица, притежаващи професионална компетентност, свързана с предмета на поръчката. Комисията се състои от нечетен брой членове - най-малко трима.
Комисията, назначена от възложителя за разглеждане, оценка и класиране на офертите, започва работа след получаване на списъка с участниците и представените оферти.

Критерият за оценка на офертите е „икономически най-изгодна оферта“.
Отварянето на офертите е публично и на него могат да присъстват участниците в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на средствата за масово осведомяване и други лица при спазване на установения режим за достъп до сградата, в която се извършва отварянето. При промяна на датата и часа на отваряне на офертите участниците се уведомяват писмено.

Комисията отваря офертите по реда на тяхното постъпване и проверява за наличието на три отделни запечатани плика, след което най-малко трима от нейните членове подписват плик № 3. Комисията предлага по един представител от присъстващите участници да подпише плик № 3 на останалите участници.

Комисията отваря плик № 2 и най-малко трима от членовете подписват всички документи, съдържащи се в него. Комисията предлага по един представител от присъстващите участници да подпише документите в плик № 2 на останалите участници. Комисията след това отваря плик № 1, оповестява документите и информацията, които той съдържа, и проверява съответствието със списъка по чл. 56, ал. 1, т. 14.

След извършването на действията по ал. 4 и 5 приключва публичната част от заседанието на комисията.

Комисията разглежда документите и информацията в плик №1 за съответствие с критериите за подбор, поставени от възложителя, и съставя протокол.

Когато установи липса на документи и/или несъответствие с критериите за подбор, и/или друга нередовност, включително фактическа грешка, комисията ги посочва в протокола и го изпраща на всички участници в деня на публикуването му в профила на купувача.

Участниците представят на комисията съответните документи в срок 5 работни дни от получаването на протокола. Когато е установена липса на документи и/или несъответствие с критериите за подбор, участникът може в съответствие с изискванията на възложителя, посочени в обявлението, да замени представени документи или да представи нови, с които смята, че ще удовлетвори поставените от възложителя критерии за подбор.

След изтичането на срока за представяне на документи, комисията пристъпва към разглеждане на допълнително представените документи относно съответствието на участниците с критериите за подбор, поставени от възложителя. Комисията не разглежда документите в плик № 2 на участниците, които не отговарят на критериите за подбор.

Комисията при необходимост може по всяко време:

1. да проверява заявените от участниците данни, включително чрез изискване на информация от други органи и лица;

2. да изисква от участниците:

а) разяснения за заявени от тях данни;

б) допълнителни доказателства за данни от документите, съдържащи се в пликове № 2 и 3, като тази възможност не може да се използва за промяна на техническото и ценовото предложение на участниците.

Комисията уведомява възложителя, когато в хода на нейната работа възникнат основателни съмнения за споразумения, решения или съгласувани практики между участници по смисъла на чл. 15 от Закона за защита на конкуренцията.

Възложителят уведомява Комисията за защита на конкуренцията. Уведомяването не спира провеждането и приключването на процедурата.

Комисията предлага за отстраняване от процедурата участник:

1. който не е представил някой от необходимите документи или информация по чл.56;

2. за когото са налице обстоятелства по чл. 47, ал. 1 и 5 и посочените в обявлението обстоятелства по чл. 47, ал. 2;

3. който е представил оферта, която не отговаря на предварително обявените условия на възложителя;

4. който е представил оферта, която не отговаря на изискванията на чл. 57, ал.2;

5. за когото по реда на чл. 68, ал. 11 е установено, че е представил невярна информация за доказване на съответствието му с обявените от възложителя критерии за подбор.

Участниците са длъжни в процеса на провеждане на процедурата да уведомяват възложителя за всички настъпили промени в обстоятелствата по чл. 47, ал. 1 и 5, и посочените в обявлението обстоятелства по чл. 47, ал. 2 в 7-дневен срок от настъпването им.

Пликът с цената, предлагана от участник, чиято оферта не отговаря на изискванията на възложителя, не се отваря.

Не по-късно от два работни дни преди датата на отваряне на ценовите оферти комисията обявява най-малко чрез съобщение в профила на купувача датата, часа и мястото на отварянето. Съобщението съдържа и резултатите от оценяването на офертите по другите показатели за оценка. Отварянето на ценовите оферти се извършва публично при условията на чл. 68, ал. 3 от ЗОП. При отваряне на ценовите оферти комисията оповестява предлаганите цени и предлага по един представител от присъстващите участници да подпише ценовите оферти.

Когато офертата на участник съдържа предложение с числово изражение, което подлежи на оценяване и е с повече от 20 на сто по-благоприятно от средната стойност на предложенията на останалите участници по същия показател за оценка, комисията трябва да изиска от него подробна писмена обосновка за начина на неговото образуване. Комисията определя разумен срок за представяне на обосновката, който не може да бъде по-кратък от три работни дни от получаване на искането за това.

Комисията може да приеме писмената обосновка по ал. 1 и да не предложи за отстраняване офертата, когато са посочени обективни обстоятелства, свързани със:

1. оригинално решение за изпълнение на обществената поръчка;

2. предложеното техническо решение;

3. наличието на изключително благоприятни условия за участника;

4. икономичност при изпълнение на обществената поръчка;

5. получаване на държавна помощ.

Когато участникът не представи в срок писмената обосновка или комисията прецени, че посочените обстоятелства не са обективни, комисията предлага участника за отстраняване от процедурата.

Когато комисията установи, че офертата на участник е с необичайно ниска цена поради получена държавна помощ, чието законово основание е невъзможно да бъде доказано в определения срок, тя може да предложи офертата да се отхвърли и участникът да се отстрани.

Комисията разглежда допуснатите оферти и ги оценява в съответствие с предварително обявените условия.

Когато възложителят е допуснал представяне на варианти в офертата, комисията не може да отхвърли вариант само на основание, че изборът на този вариант би довел до сключване на договор за услуги вместо на договор за доставки или обратно.

Комисията класира участниците по степента на съответствие на офертите с предварително обявените от възложителя условия.

Комисията съставя протокол за разглеждането, оценяването и класирането на офертите, който съдържа:

1. състав на комисията и списък на консултантите;

2. списък на участниците, предложени за отстраняване от процедурата, и мотивите за отстраняването им;

3. становищата на консултантите;

4. резултатите от разглеждането и оценяването на допуснатите оферти, включително кратко описание на предложенията на участниците и оценките по всеки показател, когато критерият за оценка е икономически най-изгодната оферта;

5. класирането на участниците, чиито оферти са допуснати до разглеждане и оценяване;

6. дата на съставяне на протокола.

7. в случай, че има такива - особени мнения със съответните мотиви на членовете на комисията.

Протоколът на комисията се подписва от всички членове и се предава на възложителя заедно с цялата документация.

Комисията приключва своята работа с приемане на протокола от възложителя.

Класиране и определяне на изпълнител

Възложителят в срок от 5 работни дни след приключване работата на комисията издава мотивирано решение, с което обявява класирането на участниците и участника, определен за изпълнител.

 В решението Възложителят посочва и отстранените от участие в процедурата участници и оферти и мотивите за отстраняването им.

Възложителят изпраща решението на участниците в тридневен срок от издаването му. Възложителят уведомява Европейската комисия в случаите по чл. 70, ал. 4 от ЗОП.

Възложителят публикува в профила на купувача решението заедно с протокола на комисията при условията на чл. 22б, ал. 3 от ЗОП и в същия ден изпраща решението на участниците.

Възложителят сключва договор за обществена поръчка с участника, класиран от комисията на първо място и определен за изпълнител.

Възложителят може с решение да определи за изпълнител и да сключи договор с втория класиран участник в случаите, когато участникът, класиран на първо място:

1. откаже да сключи договор;

2. не изпълни някое от изискванията на чл. 42, ал. 1 от ЗОП;

3. не отговаря на изискванията на чл. 47, ал. 1 и 5 или на посочените в обявлението изисквания на чл. 47, ал. 2 от ЗОП.
Прекратяване на процедурата

Възложителят прекратява процедурата за възлагане на настоящата обществена поръчка с мотивирано решение, при наличие на някое от обстоятелствата по чл. 39, ал. 1 от Закона за обществените поръчки, а именно:

· не е подадена нито една оферта;
· няма участник, който отговаря на изискванията по чл. 47 - 53а;
· всички оферти не отговарят на предварително обявените условия от Възложителя;

· всички оферти, които отговарят на предварително обявените от Възложителя условия, надвишават финансовия ресурс, който той може да осигури;

· първият и вторият класирани участници откажат да сключат договор;

· отпадне необходимостта от провеждане на процедурата в резултат на съществена промяна в обстоятелствата, или при невъзможност да се осигури финансиране за изпълнението на поръчката по причини, които Възложителят не е могъл да предвиди; са установени нарушения при откриването и провеждането на процедурата, които не могат да бъдат отстранени, без това да промени условията, при които е обявена процедурата.

· поради наличие на някое от основанията по чл.42,ал.1 от ЗОП не се сключва договор за обществена поръчка.

Възложителят може да прекрати процедурата с мотивирано решение, когато:

1. е подадена само една оферта;

2. има само един участник, който отговаря на изискванията по чл.47 - 53а от ЗОП, или само една оферта, която отговаря на предварително обявените условия от Възложителя;

3. участникът, класиран на първо място:

3.1. откаже да сключи договор, или

3.2. не изпълни някое от изискванията на чл. 42, ал. 1 от ЗОП, или

3.3. не отговаря на изискванията на чл. 47, ал. 1, т. 1, буква от „а” до „д”, т. 2 и т.3 и ал.5 от ЗОП;

В тридневен срок от вземане на решението възложителят в един и същи ден изпраща решението до всички кандидати или участници, публикува го в профила на купувача и изпраща копие от решението до изпълнителния директор на агенцията (чл.39, ал.3 от ЗОП).
Участниците имат право да подават жалби пред Комисията за защита на конкуренцията, съгласно чл. 120, ал. 5 от Закона за обществените поръчки.

8. Сключване на договор 
Възложителят сключва писмен договор за обществена поръчка с участника, определен за изпълнител в резултат на проведената процедура. 

Възложителят е длъжен да сключи договор, който съответства на приложения в документацията проект, допълнен с всички предложения от офертата на участника, въз основа на които е определен за изпълнител.

 Договорът за обществена поръчка не се сключва с участник, определен за изпълнител, който при подписване на договора:

1.  не изпълни задължението по чл. 47, ал. 10 от ЗОП;

2.  не извърши съответна регистрация, не представи документ или не изпълни друго изискване, което е необходимо за изпълнение на поръчката съгласно изискванията на нормативен или административен акт и е поставено от възложителя при откриване на процедурата.

Паричните вземания по договорите за обществени поръчки и по договорите за подизпълнение са прехвърляеми, могат да бъдат залагани и върху тях може да се извършва принудително изпълнение.

Страните по договор за обществена поръчка не могат да го изменят.

Изменение на договор за обществена поръчка се извършва с допълнително споразумение към договора и се допуска по изключение:

1.  когато в резултат на непредвидени обстоятелства се налага:

a) промяна в сроковете на договора, или

б) частична замяна на дейности от предмета на поръчка за строителство или услуга, когато това е в интерес на възложителя и не води до увеличаване стойността на договора, или

в)  намаляване общата стойност на договора в интерес на възложителя поради намаляване на договорените цени или договорени количества или отпадане на дейности, или

2.при изменение на държавно регулирани цени, когато основен предмет на договора за обществена поръчка е дейност, чиято цена е обект на държавно регулиране и срокът му на изпълнение е над 12 месеца, или
3. когато се налага увеличение в цената поради приемането на нормативен акт - до размера, произтичащ като пряка и непосредствена последица от него.
  Възложителят може да прекрати договор за обществена поръчка, ако в резултат на непредвидени обстоятелства не е в състояние да изпълни своите задължения. В тези случаи възложителят дължи на изпълнителя обезщетение за претърпените вреди от прекратяването на договора в съответствие с уговореното в него.

Възложителят и изпълнителят може да прекратят договора за обществена поръчка при условия и по ред, определени с договора.

При преобразуване на изпълнителя в съответствие със законодателството на държавата, в която е установен, възложителят сключва договор за продължаване на договора за обществена поръчка с правоприемник. Договор за продължаване на договора за обществена поръчка се сключва само с правоприемник, за когото не са налице обстоятелствата по чл. 47, ал. 1 и 5, посочените от възложителя обстоятелства по чл. 47, ал. 2 и изискванията относно критериите за подбор. С договора с правоприемника не може да се правят промени в договора за обществената поръчка. Когато при преобразуването дружеството на първоначалния изпълнител не се прекратява, то отговаря солидарно с новия изпълнител - правоприемник.
В случай, че Участникът определен за Изпълнител в едномесечен срок след обявяването на решението за класиране на участниците не представи горепосочените документи или неоснователно откаже да сключи договора за изпълнение на поръчката, Възложителят може да определи за изпълнител участникът, класиран на второ място или да прекрати поръчката. Възложителят определя за изпълнител втория класиран участник и го поканва писмено за сключването на договор за обществена поръчка в тридневен срок от установяване на обстоятелствата по предходното изречение или от изтичането на горепосочения едномесечен срок. 

Ако класираните на първо и второ място участници не представят необходимите документи или откажат да подпишат договора, Възложителят прекратява поръчката. 

На основание чл. 42, ал. 1, т. 4 от ЗОП Възложителят поставя изискване участникът избран за изпълнител да представи, преди подписването на договора:


- Заверени копия от валидно удостоверение за пълна проектантска правоспособност и вписване в Регистъра на Камарата на инженерите в инвестиционното проектиране/Камарата на архитектите в България или еквивалентна, или еквивалентно удостоверение за наличието на такава правоспособност от компетентните органи съгласно съответния национален закон. 

- Валидна към датата на сключване на Договора застраховка „Професионална отговорност в проектирането и строителството”, или еквивалетна застраховка професионална отговорност или гаранция в друга държава - членка на Европейския съюз, или в страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство. За изпълнител, установен/регистриран извън РБългария застраховката за професионална отговорност следва да бъде еквивалентна на тази по чл. 171, ал. 1 от ЗУТ, съгласно законодателството на държавата, където е установен/регистриран изпълнителят. Застраховката се представя в заверено от изпълнителя копие.
9. Допълнителни разпоредби 
Във връзка с провеждането на процедурата и подготовката на офертите от участниците за въпроси, които не са разгледани в настоящите указания, се прилага Закона за обществените поръчки, Правилника за прилагане на закона за обществените поръчки и документацията за участие в процедурата. 

В случай, че участниците в процедурата представят документи на език, различен от българския, и същите са представени и в превод на български език, при несъответствие в записите при различните езици, за валидни се считат записите на български език.

При противоречие в записите на отделните документи от документацията валидни са записите в документа с по-висок приоритет, като приоритетите на документите са в следната последователност:

а) Решение за откриване на откритата процедура; 

б) Обявление за обществена поръчка;
в) Техническо задание
г) Указания към участниците в откритата процедура;

д) Проект на Договор;

е) Приложенията и образците. 


Документът с най-висок приоритет е посочен на първо място.
Община Гоце Делчев
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