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З А П О В Е Д

№223
от 20.02.2015 година

Относно: Откриване на обществена поръчка по реда на глава осма „а” Възлагане на обществени поръчки чрез публична покана от Закона за обществените поръчки 
Във връзка с осигурено финансиране от Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет и необходимостта от определяне на изпълнител за изпълнение на обект “Укрепване на улица „Христо Матов“, гр.Гоце Делчев, чрез изграждане на подпорни стени по две обособени позиции“, и на основание чл. 7, т. 1, чл.14, ал.4, т.1 и чл.101а. от Закона за обществените поръчки

Н А Р Е Ж Д А М:
І. Да се организира и проведе възлагане на обществена поръчка по реда на глава осма “а” от Закона за обществените поръчки с предмет: Укрепване на улица „Христо Матов“ в гр.Гоце Делчев, чрез изграждане на подпорни стени по две обособени позиции:
Обособена позиция 1: Подпорна стена за укрепване на улица в УПИ ХХІІ-2257, кв.73, гр.Гоце Делчев

Обособена позиция 2: Подпорна стена за възстановяване на улица между о.т. 752 и о.т. 754 в кв.80, гр.Гоце Делчев

ІІ. Обект на поръчката: Строителство.
ІІІ. Кратко описание: Предметът на настоящата поръчка е „Укрепване на улица „Христо Матов“ в гр.Гоце Делчев, чрез изграждане на подпорни стени по две обособени позиции:

Обособена позиция 1: Изграждане на подпорна стена за укрепване на улица в УПИ ХХІІ-2257, кв.73, гр.Гоце Делчев, включващо изкопни работи, полагане на бетонови смеси, армиране на стената, декофриране, двукратно измазване на всички части на стената с горещ битум, направа на дренажен филтър, обратен насип зад съоръжението.
Обособена позиция 2: Подпорна стена за възстановяване на улица между о.т. 752 и о.т. 754 в кв.80, гр.Гоце Делчев, включващо изкопни работи, полагане на бетонови смеси, армиране на стената, декофриране, двукратно измазване на всички части на стената с горещ битум, направа на дренажен филтър, обратен насип зад съоръжението.
ІV. Код съгласно общия терминологичен речник (СРV):

45000000 – Строителни и монтажни работи
45223500 – Стоманобетонни конструкции

V. Количество или обем:
Обособена позиция 1: Подпорна стена за укрепване на улица в УПИ ХХІІ-2257, кв.73, гр.Гоце Делчев: общата дължина на подпорната стена е 25 метра, височина - 7 метра.

Обособена позиция 2: Подпорна стена за възстановяване на улица между о.т. 752 и о.т. 754 в кв.80, гр.Гоце Делчев: общата дължина на подпорната стена е 35 метра, височина 4 метра.
Основните строителни и монтажни работи при строителството по двете обособени позиции включват: механизиран изкоп, обратен насип (механизиран), кофражни работи на фундамента и стената, армировъчни работи на фундамента и стената, бетонови работи – полагане на бетон за фундамента и стената
VІ. Прогнозна стойност:
Общата прогнозна стойност на поръчката е 204 801 лева без ДДС, която се разпределя както следва:

За Обособена позиция 1: Подпорна стена за укрепване на улица в УПИ ХХІІ-2257, кв.73, гр.Гоце Делчев - 113 610 лева без ДДС, която включва:

· строителни и монтажни работи в размер на 103 610 лева без ДДС

· непредвидени разходи в размер на 10 000 лева без ДДС

За Обособена позиция 2: Подпорна стена за възстановяване на улица между о.т. 752 и о.т. 754 в кв.80, гр.Гоце Делчев 91 191 лева без ДДС, която включва:

· строителни и монтажни работи в размер на 83 191 лева без ДДС

· непредвидени разходи в размер на 8 000 лева без ДДС

VIІ. Място на изпълнение на поръчката
Изпълнението на поръчката следва да се осъществи в гр.Гоце Делчев, обл.Благоевград.  

NUTS: BG413

VIII.Изисквания за изпълнение на поръчката за двете обособени позиции:

Условия за участие, изисквания към участниците и документи, които следва да бъдат представени:
А. Общи изисквания

1. Участници могат да бъдат всички български или чуждестранни физически или юридически лица, включително техни обединения, които отговарят на изискванията, регламентирани от Закона за обществени поръчки и обявените от Възложителя изисквания в настоящата заповед и публична покана.


1.1 За доказване на изискването по т.1 участникът попълва в офертата „Данни за лицето, което прави предложението”: Посочване на единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския регистър, БУЛСТАТ и/или друга идентифицираща информация в съответствие със законодателството на държавата, в която участникът е установен, както и адрес, включително електронен, за кореспонденция при провеждането на процедурата.

При участници обединения се представя - копие на договора за обединение, а когато в договора не е посочено лицето, което представлява участниците в обединението - и документ, подписан от лицата в обединението, в който се посочва представляващия.

Б. Специфични изисквания
2. Участникът да е изпълнил строителство еднакво или сходно с предмета на поръчката през последните 5 (пет) години, считано от датата на подаване на офертата.
Строителство еднакво или сходно с предмета на поръчката е: строежи по чл. 137, ал. 1, т. 4, буква "а" от ЗУТ – частни пътища, улици от второстепенната улична мрежа V и VI клас и съоръженията към тях (мостове, водостоци, подпорни стени, кръстовища, улични съоръжения за осветление, сигнализация, безопасност и др.).

2.1. За доказване на изискването по т. 2 участникът представя: списък на строителството, изпълнено през последните 5 години, считано от датата на подаване на офертата, а за строителство, което е еднакво или сходно с предмета на поръчката, и:

а) посочване на публичните регистри, в които се съдържа информация за актовете за въвеждане на строежите в експлоатация, която информация включва данни за компетентните органи, които са издали тези актове, стойността, датата, на която е приключило изпълнението, мястото и вида на строителството, или

б) удостоверения за добро изпълнение, които съдържат стойността, датата, на която е приключило изпълнението, мястото, вида и обема на строителството, както и дали е изпълнено в съответствие с нормативните изисквания; удостоверенията съдържат и дата и подпис на издателя и данни за контакт, или

в) копия на документи, удостоверяващи изпълнението, вида и обема на изпълнените строителни дейности;

3. Участникът да е вписан в Централния професионален регистър на строителя към Камарата на строителите за строежи четвърта категория - строежи по чл. 137, ал. 1, т. 4, буква "а" от ЗУТ – частни пътища, улици от второстепенната улична мрежа V и VI клас и съоръженията към тях (мостове, водостоци, подпорни стени, кръстовища, улични съоръжения за осветление, сигнализация, безопасност и др.)
3.1. За доказване на изискването по т. 3 се представя декларация (по образец)
IX. Срок за изпълнение на поръчката – до 4 (четири) месеца от датата на подписване на Протокол – образец № 2 (Протокол за откриване на строителна площадка и определяне на строителна линия и ниво на строежа)
X. Критерий за оценка за офертите - икономически най-изгодната оферта.
1. Класирането на офертите ще се извършва по комплексна оценка, като се търси икономически най-изгодната оферта.

2. Комплексната оценка на офертите се определя като сбор от оценките по всеки един от показателите. Участникът получил най-висока комплексна оценка се класира на първо място.
3. Методика за определяне на комплексната оценка:

Показатели за комплексна оценка:

	Показател /П/
	Точки

	Срок за изпълнение /П1/
	20

	Качество на техническата оферта /П2/
	40

	Предложена цена за изпълнение /П3/
	40



Комплексната оценка на всеки участник се получава като сбор от оценките на офертата по трите показателя по формулата:

КО = П1+П2+П3
А. Оценка на срока за изпълнение – П1 

Максимален брой точки – 20.
Максимален брой точки получава офертата с предложен най – кратък срок за изпълнение и се изчислява по следната формула:

П1 =  минимално предложен срок за изпълнение × 20
                               срок, предложен от участника 

Б. Показател П2 – Качество на техническото предложение: Организация и изпълнение на строителните работи. Обосновка на предложените дейности, с оглед технологията на извършването им, предвиденото времетраене на видовете работа и с организацията на предложените човешки и технически ресурси.

Максимален брой точки – 40.

Показателят представлява експертна оценка на техническото предложение на участника. 


Комисията преди да пристъпи към оценка на Техническото предложение проверява нейното съответствието с Техническите спецификации, Инвестиционните проект, както и с другите изисквания на възложителя. Техническо предложение, което не отговаря на Техническите спецификации, на Инвестиционните проекти и на другите изисквания не се оценява, а се отстранява от участие.


Комисията оценява качеството на техническото предложение като анализира и дава експертна оценка на техническата и технологична обвързаност и логическа непротиворечивост на предложенията на конкретния участник, съдържаща се в различни части на техническото му предложение. 

І. Минималното ниво на качество:

Да е налице техническа и технологична обвързаност и логическа непротиворечивост между 2 (две) от Приложенията на Техническото предложение на конкретния участник.
Техническо предложение, за която не е изпълнено минималното ниво на качество, определено от Възложителя, не се оценява, а се отстранява от участие.

ІІ. Качеството на техническото предложение (П2), която покрива минималното ниво на качество, се оценява по следната таблица
	
Показател П2 – Качество на техническото предложение: Организация и изпълнение на строителните работи. Обосновка на предложените дейности, с оглед технологията на извършването им,  предвиденото времетраене на видовете работа и с организацията на предложените човешки и технически ресурси
	макс. брой точки

	
	40

	За техническото предложение, при което е в сила всяко едно от изброените предимства:

· Описани са основните видове работи, като декомпозирането им на отделни дейности/задачи отразява коректно технологичната последователност според правилата, правилниците и наредбите за изпълнение и приемане на съответните видове работи;

· Приложената диаграма на строителната механизация, съответства на описаните технологии;

· Предложеният линеен график отразява времетраенето на всички видове работи по КС, тяхната технологична последователност, взаимосвързаност, технологичното време на изчакване между отделните видове работи, ако е приложимо;

· Приложената диаграма на строителната механизация, съответства на предложения график (работен план за изпълнение на поръчката по етапи, подобекти и отделни обекти – част от подобектите в абсолютни стойности);

· Приложената диаграма на работната ръка съответства на предложения график (работен план за изпълнение на поръчката по етапи, подобекти и отделни обекти – част от подобектите в абсолютни стойности).

	40

	За техническото предложение, при което са в сила четири от общо петте изброени предимства:

· Описани са основните видове работи, като декомпозирането им на отделни дейности/задачи отразява коректно технологичната последователност според правилата, правилниците и наредбите за изпълнение и приемане на съответните видове работи;

· Приложената диаграма на строителната механизация, съответства на описаните технологии;

· Предложеният линеен график отразява времетраенето на всички видове работи по КС, тяхната технологична последователност, взаимосвързаност, технологичното време на изчакване между отделните видове работи, ако е приложимо;

· Приложената диаграма на строителната механизация, съответства на предложения график (работен план за изпълнение на поръчката по етапи, подобекти и отделни обекти – част от подобектите в абсолютни стойности);

· Приложената диаграма на работната ръка съответства на предложения график (работен план за изпълнение на поръчката по етапи, подобекти и отделни обекти – част от подобектите в абсолютни стойности).
	30

	За техническото предложение, при което са в сила три от общо изброените пет предимства:

· Описани са основните видове работи, като декомпозирането им на отделни дейности/задачи отразява коректно технологичната последователност според правилата, правилниците и наредбите за изпълнение и приемане на съответните видове работи;

· Приложената диаграма на строителната механизация, съответства на описаните технологии;

· Предложеният линеен график отразява времетраенето на всички видове работи по КС, тяхната технологична последователност, взаимосвързаност, технологичното време на изчакване между отделните видове работи, ако е приложимо;

· Приложената диаграма на строителната механизация, съответства на предложения график (работен план за изпълнение на поръчката по етапи, подобекти и отделни обекти – част от подобектите в абсолютни стойности);

· Приложената диаграма на работната ръка съответства на предложения график (работен план за изпълнение на поръчката по етапи, подобекти и отделни обекти – част от подобектите в абсолютни стойности).
	20

	За техническото предложение, при което са в сила две от общо изброените пет предимства:

· Описани са основните видове работи, като декомпозирането им на отделни дейности/задачи отразява коректно технологичната последователност според правилата, правилниците и наредбите за изпълнение и приемане на съответните видове работи;

· Приложената диаграма на строителната механизация, съответства на описаните технологии;

· Предложеният линеен график отразява времетраенето на всички видове работи по КС, тяхната технологична последователност, взаимосвързаност, технологичното време на изчакване между отделните видове работи, ако е приложимо;

· Приложената диаграма на строителната механизация, съответства на предложения график (работен план за изпълнение на поръчката по етапи, подобекти и отделни обекти – част от подобектите в абсолютни стойности);

· Приложената диаграма на работната ръка съответства на предложения график (работен план за изпълнение на поръчката по етапи, подобекти и отделни обекти – част от подобектите в абсолютни стойности).
	10


·  Комисията прилага настоящата методика по отношение на всички допуснати до оценка оферти, без да я променя.

·  Оценките по всеки един от показателите се определят в обща таблица за оценка, подписана от всички членове на комисията. 

·  Оценката по показател П2 се поставя въз основа на експертната оценка на членовете на комисията, които писмено подробно мотивират поставените точки, с цел осигуряване на прозрачност и равнопоставеност при оценката на офертите на участниците. При прилагането на методиката трябва да бъдат изложени конкретни мотиви за присъдените точки от страна на членовете на комисията, които да се базират на офертните технически предложения на участниците, да се направи анализ на същите и да се изложат съответните предимствата, които обосноват присъдения брой точки. Тези мотиви не следва да бъдат формални и да представят копиране на критериите за оценяване, заложени в методиката, а да са конкретни и да представляват анализ на техническите предложения на участниците, за да може в максимална степен да се гарантира спазването на основните принципи на ЗОП, регламентирани в чл. 2 от ЗОП – публичност, прозрачност и равенство.

· Всяка оферта получава оценка по съответния показател, представляваща средноаритметичната стойност от получените индивидуални оценки по този показател. Оценките се закръгляват до втория знак след десетичната запетая

В. Оценка за предложена цена за изпълнение – П3
Максимален брой точки – 40.
За всеки участник се изчислява П3, която е отношение на най – ниската предложена цена към предложената от участника цена за изпълнение и се изчислява по следната формула:

П3 = най – ниска предложена цена × 40

                цена на участника
Г. Когато офертата на участник съдържа предложение с числово изражение, което подлежи на оценяване и е с повече от 20 на сто по – благоприятно от средната стойност на предложенията на останалите участници по същия показател за оценка, комисията трябва да изиска от него подробна писмена обосновка за начина на неговото образуване. Комисията определя разумен срок за представяне на обосновката, който не може да бъде по – кратък от три работни дни от получаване на искането за това.

Комисията може да приеме писмената обосновка и да не предложи за отстраняване офертата, когато са посочени обективни обстоятелства, свързани със:

1. оригинално решение за изпълнение на обществената поръчка;

2. предложеното техническо решение;

3. наличието на изключително благоприятни условия за участника;

4. икономичност при изпълнение на обществената поръчка;

5. получаване на държавна помощ;

Когато участникът не представи в срок писмената обосновка или комисията прецени, че посочените обстоятелства не са обективни, комисията предлага участника за отстраняване от процедурата.

Когато комисията установи, че офертата на участник е с необичайно ниска цена поради получена държавна помощ, чието законово основание е невъзможно да бъде доказано в определения срок, тя може да предложи офертата да се отхвърли и участникът да се отстрани.

XІI. Срок за получаване на офертите: до 17.00 часа на 06.03.2015 г. 

XIІI. Европейско финансиране: Не
XІV. Срок за публичен достъп до поканата: 05.03.2015 г. 
XV. Утвърждавам:

1. Указания към участниците, съдържащи следните раздели: Допълнителна информация (1. Изисквания за представяне на офертите, 2. Съдържание на офертата,) Разглеждане, оценка и класиране на офертите;).

2. Технически спецификации;

3. Проект на договор;

4. Образец на оферта с данни за лицето, което прави предложението;

5. Образец на техническо предложение;

6. Образец на ценово предложение;

7. Образец на списък на строителството, изпълнено през последните 5 години, считано от датата на подаване на офертата, а за строителство, което е еднакво или сходно с предмета на поръчката;

8. Образец на декларация за съгласие за участие като подизпълнител;

9. Образец на декларация за вписване в Централния професионален регистър на строителя към Камарата на строителите.

ХVIІ. Идентификационен номер на поръчката: ГД/2015/ПП/С/2.
Заповедта да се връчи на комисията за изпълнение.
ВЛАДИМИР КРЪСТЕВ МОСКОВ /п./
Кмет на община Гоце Делчев
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