	
	

	



ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ

1. Предмет на поръчката
Предметът на настоящата поръчка е упражняване на строителен надзор при изпълнение на строително-монтажните работи за обект „Преустройство на дневен център за възрастни хора с увреждания в кризисен център в гр.Гоце Делчев“ и включва изпълнение на следните дейности:
1. законосъобразно започване на строежа;

2. изпълняване функциите на координатор по безопасност и здраве за етапа на строителството съгласно чл.5, ал.3 от Наредба № 2 от 2004 г. за минимални изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;

3. осъществяване на контрол относно пълнотa и правилно съставяне на актовете и протоколите по време на строителството;

4. упражняване на контрол на количествата, качеството и съответствието на изпълняваните строителни и монтажни работи и влаганите материали с изискванията на възложителя и договора за изпълнение на строителството;

5. изготвяне на окончателен доклад за строежа съгласно чл.168, ал.6 от ЗУТ;

6. съставяне на технически паспорт на строежа съгласно чл. 176а и чл.176б от ЗУТ;

Строителният надзор ще се осъществява на строеж: „Преустройство на дневен център за възрастни хора с увреждания в кризисен център в гр.Гоце Делчев“, който е IV-та категория. За обекта има издадено разрешение за строеж №1 от 06.01.2015 г.
2. Основни видове работи на строежа.

2.1. Преустройство на дневен център за възрастни хора с увреждания в кризисен център в гр.Гоце Делчев“.
Строежът е разположен в УПИ І, квартал 114 по плана на гр.Гоце Делчев. Същият е  частна общинска собственост на Община Гоце Делчев (съставен е акт за собственост No297 от 17.09.2003г.) и представлява самостоятелно помещение със застроена площ от 182,26 кв.м., на първи етаж от осеметажна жилищна сграда, находяща се на ул. „Драма“ №51, вход В, в гр.Гоце Делчев. Обектът е с обособен самостоятелен вход към ул. „Драма“. За прилежащо към обекта дворно пространство и съставен Акт за частна общинска собственост №1373 от 17.03.2014г. Същото е оградено и по този начин няма контакт с останалите живущи в многофамилната жилищна сграда.  От месец юни 2013г. обектът е свободен, като преди това в помещението е функционирал Дневен център за възрастни хора с увреждания. 

Упражняването на строителен надзор при изпълнение на строително-монтажните работи за обект „Преустройство на дневен център за възрастни хора с увреждания в кризисен център в гр.Гоце Делчев“ е свързано с изпълнение на проект на Община Гоце Делчев, одобрен по  Проект „Красива България” (ПКБ).  
Проект „Красива България” (ПКБ) е част от програмата на Министерството на труда и социалната политика (МТСП) за намаляване на безработицата и стимулиране на заетостта в страната. С Решение №1/23.02.2015 г. на Управителния съвет на Проект „Красива България" одобри за финансиране и реализация през 2015 г. проект на Община Гоце Делчев за обект „Преустройство на Дневен център за възрастни хора с увреждания в кризисен център в гр. Гоце Делчев“. Проектът е одобрен по Мярка М02-01 "Подобряване на социалните услуги от резидентен тип", която е насочена към подобряване на условията на живот на групи в неравностойно положение чрез обновяване или създаване/изграждане на подходяща и ефективна социална инфраструктура за предоставяне на социални услуги в общността от резидентен тип, които заменят институционалната грижа. 
Предвидените на обекта строително–монтажните работи са свързани с преустройство на бившия дневен център за възрастни хора с увреждания в кризисен център. За целта се обособяват два кабинета за персонала, приемна стая със баня, дневна-кухня, две спални с по две легла, две спални с по три легла, домакинско помещение, две бани, като едната от тях е оразмерена за хора с увреждания. Новопредвидените вътрешни преградни стени ще бъдат изпълнени с гипсокартон. Предвижда се подмяна на подовите настилки, като ще се изпълни топлоизолация върху стоманобетоновата плоча на първия етаж. Съществуващата алуминиева дограма ще се подмени с нова изпълнена с РVС профили и стъклопакет.   Външно етажа ще бъде топлоизолиран с плочи от екстродиран пенополистерол, а по бетоновите елементи с екстродиран пенополистерол измазан с милерална мазилка. Стените граничещи със стълбищната клетка ще бъдат топлоизолирани от вътрешната страна на помещенията. Проектът не засяга конструкцията на сградата. Предвижда се подмяна на предпазните парапети на съществуващата рампа с нови, в съотвествие с Наредба №6 от 26.11.2003 год. за изграждане на достъпна среда в урбанизираните територии. Също така ще бъдат подменени оградните метални  пана на двора и входните врати към него. В дворното пространство се предвижда изграждане на детска площадка, която отговаря на Наредба №7 и Наредба №1 от 12.01.2009 год. за условията и реда за устройство и безопастността на площадките за игра /бр.10/2009год. на Държавен вестник/. В двете съществуващи кръгови площадки, изпълнени с декоративна настилка, се предвижда монтиране на перголи и пейки за сядане. Предвижда се изпълнение на нови Електро, ВиК и Отоплителна инсталации.
2. За обекта е одобрен инвестицинен проект във фаза Технически проект, който включва следните проектни части: Архитектура, Конструктивно становище, Електро, Електро за „Пожарно и районно осветление“, Пожароизвестяване и автоматика, ВиК, Пожаробезопасност, План за безопастност и здраве, Енергийна ефективност, ОВК, ПБЗ, Енергийна ефективност, Вертикално планиране и трасировъчен проект.
3. Ниво на качество.

Изпълнителят трябва да изпълни услугите по обекта на поръчката в обхват съгласно чл. 168 от ЗУТ, в съответствие с изискванията на Възложителя и останалите нормативните правила за този вид услуги.
4. Изисквания относно изпълнението на поръчката.

По време на изграждането на строежа Изпълнителят носи отговорност за:

1. законосъобразно започване на строежа;

2. пълнота и правилно съставяне на актовете и протоколите по време на строителството;

3. изпълнение на строежите съобразно одобрения инвестиционен проект и изискванията по чл. 169, ал. 1 и 2 от ЗУТ;

4. спазване на изискванията за здравословни и безопасни условия на труд в строителството;

5. недопускане на увреждане на трети лица и имоти вследствие на строителството;

6. годността на строежа за въвеждане в експлоатация.
При изпълнение на услугата Изпълнителят се задължава: 

- да изпълнява функциите на координатор по безопасност и здраве за етапа на строителството съгласно чл.5, ал.3 от Наредба № 2 от 2004 г. за минимални изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.  Изпълнителят трябва да упражнява функциите на координатор по безопасност и здраве в пълния обем предвиден в чл. 11 на Наредба № 2 от 2004 г.
- да упражнява контрол на количествата, качеството и съответствието на изпълняваните строителни и монтажни работи и влаганите материали с договора за изпълнение на строителството;
- да изготви окончателен доклад за строежа съгласно чл.168, ал.6 от ЗУТ
- да състави технически паспорт на строежа  съгласно чл. 176а и чл. 176б от ЗУТ;

-  да уведомява ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ писмено за възникнали въпроси;

- да съставя и подписва съвместно със строителя, Актове и Протоколи за приемане на извършени СМР, доказващ количеството на действително извършени СМР, както и всички останали протоколи и доклади, изисквани от  Проект „Красива България“ във връзка с изпълнението на СМР на строежа. 

- да открие строителната площадка за строежа, като състави необходимия протокол по Наредба №3 от 2003г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството. Изпълнителят трябва да открие строителната площадка за строежа  само в присъствието на служители по чл. 223, ал. 2 от ЗУТ.

- да завери заповедната книга за строежа в тридневен срок от съставяне на протокол за откриване на строителната площадка и да уведоми писмено в 7-дневен срок от заверката общината, специализираните контролни органи и регионалната дирекция за национален строителен контрол;
- да осигури ежедневно присъствие на строежа по време на изпълнение на строително-монтажните работи на координатора по безопасност и здраве за етапа на строителството от заверяване на заповедната книга до подписване на Констативен акт обр. 15 (без забележки) за съответния строеж;
- да съгласува с ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ всяко свое решение/предписание/съгласие за извършване на работи, водещи до промяна в количествено-стойностните сметки.
- да уведомява при нарушаване на техническите правила и нормативи Регионалната дирекция за национален строителен контрол в 3-дневен срок от установяване на нарушението;
- да извърши съвместно със строителя необходимите действия за получаване на становища и сертификати от специализираните контролни органи за законосъобразното изпълнение на строежа и готовността му за въвеждане в експлоатация;
- да изготви, след приключване на строително-монтажните работи и след издаване на всички писмени становища и сертификати от специализираните контролни органи по законосъобразното изпълнение на строежа и по готовността му за въвеждане в експлоатация окончателния доклад по чл. 168, ал. 6 от ЗУТ за строежа. Окончателния доклад следва да бъда изготвен в срок до 5(пет) работни дни, след подписване на Констативен акт обр. 15 и представяне на необходимите становища и сертификати от специализираните контролни органи, в по 3 (три) оригинални екземпляра на хартиен носител и в по 2 (два) екземпляра на електронен носител;
- да състави технически паспорт за строежа преди въвеждането му в експлоатация  в обхват и съдържание съгласно изискванията на Наредба №5 от 2006г. за техническите паспорти на строежите. Техническият паспорт следва да бъда изготвен в срок до 5(пет) работни дни, след подписване на Констативен акт обр.15 и представяне на необходимите становища и сертификати от специализираните контролни органи. Изпълнителят представя за становище по 1 (един) екземпляр от техническия паспорт на строежа за преглед и одобряване на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, преди окончателното внасяне му в общинската администрация. При наличие на забележки по техническия паспорт от страна на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, ги отстранява в тридневен срок от предаването им. ИЗПЪЛИТЕЛЯТ предава на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ техническия паспорт за строежа в по 4 (четири) оригинални екземпляра на хартиен носител и в по 2 (два) екземпляра на електронен носител;
Изпълнителят трябва да съставя и подписва и предаде на Въдложителя всички актове и протоколи по време на строителството, необходими за оценка на строежа, относно изискванията за безопасност и за законосъобразно изпълнение, съгласно Наредба № 3 от 2003г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството.
Важно!

Изпълнителят, който ще упражнява функциите на строителен надзор, трябва да съгласува с Възложителя всяко свое решение/предписание/съгласие за извършване на работи, водещи до промяна в количествено-стойностните сметки на СМР.

5.  Застраховка на участника и подизпълнителите му (ако има такива) по чл.171, ал.1 от ЗУТ.

Избраният изпълнител и неговите подизпълнители трябва да притежават валидни застрахователни полици по ЗУТ и подзаконовите нормативни актове по прилагането му за целия срок на изпълнение на договора.

Минималните застрахователни суми по застрахователните полици на изпълнителя и неговите подизпълнители за дейността, която извършват трябва да бъдат съгласно Наредбата за условията и реда за задължително застраховане в проектирането и строителството.
На основание чл. 42, ал.1, т.4 от ЗОП Възложителят поставя изискване участникът избран за изпълнител да представи  валидна  към датата на сключване на Договора застраховка „Професионална отговорност в проектирането и строителството”, за упражняване на строителен надзор, или еквивалетна застраховка професионална отговорност или гаранция в друга държава - членка на Европейския съюз, или в страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство. За изпълнител, установен/регистриран извън РБългария застраховката за професионална отговорност следва да бъде еквивалентна на тази по чл. 171, ал. 1 от ЗУТ, съгласно законодателството на държавата, където е установен/регистриран изпълнителят. Застраховката се представя в заверено от изпълнителя копие.
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